Прокуратурой Тюлячинского района выявлены нарушения 

законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства
Прокуратурой Тюлячинского района проведена проверка исполнения  ООО «Меша» санитарно-эпидемиологического законодательства при размещении и утилизации твердых бытовых отходов, в ходе которой выявлены нарушения закона.

Проверкой установлено, что ООО «Меша» осуществляет деятельность по вывозу, обезвреживанию и размещению отходов 1-4 класса опасности  на полигоне ТБО, расположенном РТ, Тюлячинский район, Тюлячинское сельское поселение. Однако, ООО «Меша» в ходе эксплуатации данного полигона допущены следующие нарушения требований  Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Санитарных правил СП 2.1.7.1038-01 «Гигиенические требования к устройству и содержанию полигонов для твердых бытовых отходов» и Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 25.09.2007 № 74:
- при выезде из полигона мусоровозами не используется бетонная ванна для ходовой части, в ней отсутствует дезинфицирующая жидкость;

- изоляция уплотненного слоя (засыпка) ТБО осуществляется раз в месяц, а не ежесуточно;

- во время разгрузки и складирования ТБО не используются переносные сетчатые ограждения;

- в нарушение требований Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» у ООО «Меша» на полигон не разработан проект санитарно-защитной зоны.

По результатам проверки прокуратурой района в адрес директора ООО «Меша» внесено представление об устранении нарушений закона. Кроме того, в отношении директора ООО «Меша» возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.2 КоАП РФ -  несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, использовании, обезвреживании, транспортировании, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами, предусматривающее наказание в виде штрафа в размере до 30 тыс. руб. Все акты реагирования находятся на стадии рассмотрения.
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