Уважаемые наши ветераны, члены их семей, и тыловики!

С учетом заслуг по защите Отечества, безупречной военной службы, иной государственной службы и продолжительного добросовестного труда законодательством Российской Федерации для ветеранов установлен широкий круг прав и льгот.

Основополагающим нормативным правовым актом, регулирующим вопросы социальной защиты ветеранов, является Федеральный закон "О ветеранах", принятый Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 16 декабря 1994 г. и вступивший в силу с 15 января 1995 г. - дня его официального опубликования.

В целях обеспечения и улучшения жизнедеятельности ветеранов, членов их семей в указанный Закон постоянно вносятся изменения, о них поподробнее.
В 2016 году Правительство РФ стало инициатором небольших изменений в действующем законодательстве РФ “О ветеранах” в связи с чем, многие граждане, владеющие этим статусом стали поднимать вопрос о том, что им положено после нововведений, а что нет. Рассмотрим этот вопрос подробней. 
На сегодняшний день на территории РФ статус ветерана боевых действий, в том числе условия и порядка оформления льгот для данной категории регламентируется Федеральным законом “О ветеранах” №5-Ф3. 
В частности, речь идет о таких статьях: статья №1, которая четко определяет перечень граждан, которые имеют право получить статус ветерана боевых действий; статья №3, которая предусматривает получение этого статуса для граждан, которые осуществляли свой интернациональный долг на территории других государств; статья №8, которая предусматривает государственную политику в поддержку этой категории граждан (создание государственных служб, разработка программ на поддержку ветеранов и так далее); статья №13, которая определяет перечень льгот для данной категории граждан. 
Кто относится к данной категории. Закон «О ветеранах» четко поясняет вопрос о том, кто имеет право получить статус ветерана боевых действий. Данный закон разделяет таких граждан на три категории: к первой категории относят военных, которые принимали участие в разминировании территории бывшего Советского Союза, а также граждан, исполняющих военный долг на территории других государств; во вторую категорию входят летчики, которые исполняли свой долг на территории Афганистана, Чечни  и прочих горячих точках, и получили какие-либо ранения, контузии и так далее; к третьей категории относятся граждане, которые осуществляли свою трудовую деятельность на территории государств, в которых велись боевые действия (Афганистан, Чечня и другие). 
Стоит отметить, что в Федеральном законе прописан полный перечень стран, служба в которых приводит к получению статуса ветерана боевых действий. К основным из них относят: Сирию; Южную Осетию и Абхазию; Северный Кавказ; Таджикистан. 
Порядок получения удостоверения.

 На сегодняшний день каждому претенденту на получение статуса ветерана боевых действий предоставляется полная свобода действий. Одним словом, каждый из претендентов имеет право обратиться по этому вопросу в одну из таких инстанций: МВД; Пенсионный Фонд; кадровое подразделение МВД; многофункциональные центры; портал Государственных услуг. При обращении в любую из вышеперечисленных инстанций необходимо составить соответствующее заявление. По сути, никакой разницы в этих организациях нет, но как показывает практика, многие обращаются именно в МФЦ, поскольку там можно существенно сократить время на оформление удостоверения. Вторым по популярности является портал Государственных услуг, но здесь есть небольшой нюанс. Он заключается в том, что если у претендента отсутствует свой личный кабинет, необходимо пройти небольшую регистрацию. Несмотря на то, что регистрация занимает не больше 5 минут, сама активация длиться до 2 недель, а это время. Какие документы необходимы. На сегодняшний день для получения статуса ветерана боевых действий необходимо предъявить в выбранную инстанцию определенный перечень документов, в состав которого входит: копию удостоверения личности (преимущественно это паспорт); оригинал и копию военного билета (при оформлении с помощью портала “Госуслуги” достаточно загрузить копию); оригинал и копию личного дела бывшего военнослужащего; копию документов из архивов, которые способны подтвердить участие в боевых действиях; награды и грамоты (если таковые имеются); при наличии необходимо предоставить летные книги; СНИЛС; 1 фотография 3х4; различные выписки и документы (необходимы при оформлении участника боевых действий гражданину, проходившему службы в Чечне, Афганистане). При оформлении через портал “Госуслуг” загружаются исключительно копии документов, а оригиналы предоставляются непосредственно в момент выдачи уже готового удостоверения. 
Для ветеранов боевых действий, перечень которых указан в статье 3 закона “О ветеранах ” положена такая социальная поддержка: определенные льготы по пенсионным выплатам; обеспечение бесплатной жилплощадью тех ветеранов, которые стали в очередь до 1 января 2005 года включительно; компенсация финансовых затрат на аренду жилой площади в размере 50%. Стоит отметить, что данная финансовая помощь положена всем прописанным категориям ветеранов, которые проживают вне зависимости от того, к какому жилищному фонду эта недвижимость принадлежит; установка домашнего телефона вне очереди; предоставление налоговых льгот, в том числе и на транспортный налог; внеочередное вступление в кооперативы: жилищные, гаражные и так далее; полное право на бесплатное получение медицинской помощи; право на бесплатное протезирование (всех протезов кроме зубных) согласно установленным законодательством порядке очереди; 
приобретение билетов на любой вид транспорта, спортивно-оздоровительные комплексы и так далее без очереди. Безусловно, это не весь перечень льгот, оставшиеся привилегии являются полной аналогией с вышеуказанными льготами. 
С 2016 года году ветераны боевых действий не осуществляют уплаты налогов за собственное имущество. Если говорить о земельном налоге, то в этой области предусматривается только лишь снижение его размера (в некоторых регионах местные органы самоуправления могут самостоятельно принимать решения о полной компенсации этого налога). 
Немаловажным является и от факт, что в 2016 году за ветеранами сохранили возможность получать определенные ежемесячные выплаты. Более того, они вправе рассчитывать на бесплатный проезд по территории своего региона в неограниченном количестве. Если ветеран изъявил свое желание, то он вправе получить денежную компенсацию за проезд. Данный расчет производится в индивидуальном порядке в зависимости от региона проживания. Стоит также отметить, что если ветеран из этой категории принимал участие при ликвидации Чернобыльской АЭС, то в 2016году он вправе рассчитывать на несколько видов пенсионного обеспечения. В 2016 году все-таки за ветеранами боевых действий осталось немало льгот, которые в конечном итоге позволяют им осуществлять нормальную жизнедеятельность при сложной экономической ситуации в стране.

