Уголовная ответственность лиц, совершивших преступление в состоянии опьянения

[bookmark: _GoBack]Алкоголь, воздействуя на человека, поражает его сознание и волю. Нетрезвое состояние способствует проявлению антиобщественных взглядов и совершению различного рода преступлений. 
Лица, совершившие преступления в состоянии опьянения, достаточно часто ссылаются на то, что, в силу своего состояния, они не осознавали значения своих действий, не могли руководить ими, ничего не помнят о произошедшем с ними. 
Однако, в соответствии с требованиями ст. 23 Уголовного кодекса РФ лицо, совершившее преступление в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, новых потенциально опасных психоактивных веществ либо других одурманивающих веществ, подлежит уголовной ответственности. 
Таким образом, состояние опьянения, чем бы оно ни было вызвано, не освобождает от уголовной ответственности за содеянное. 
В данном случае речь идет о состоянии физиологического (не патологического) опьянения, когда в состоянии опьянения лицо полностью не утрачивает возможности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий (бездействия) либо руководить ими, т.е. является вменяемым. 
Состояние опьянения лица может быть подтверждено как медицинскими документами, так и показаниями подсудимого, потерпевшего или иными доказательствами. 
В соответствии с ч. 1.1 ст. 63 Уголовного кодекса РФ, суд назначающий наказание, в зависимости от характера и степени общественной опасности преступления, обстоятельств его совершении и личности виновного может признать отягчающим обстоятельством совершение преступления в состоянии опьянения, вызванном употреблением алкоголя, наркотических средств или других одурманивающих веществ.  
 

