Образовательные учреждения, дошкольные учреждения для предотвращения чрезвычайных ситуаций, сходов снега и льда должны принимать меры по своевременному удалению снега, наледей и сосулек, в результате падения которых может пострадать население, в том числе и дети. 

Согласно ст.ст. 23, 24 Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» № 52-ФЗ от 30.03.1999 образовательные учреждения должны отвечать санитарным правилам. При эксплуатации образовательных учреждений должны осуществляться профилактические мероприятия и обеспечиваться безопасные для человека условия.

В соответствии с п.2 ч.6 и ч.7 ст.28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ образовательная организация обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации. Образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

 Несвоевременная уборка снега, наледи и сосулек с кровли зданий в зимнее – весенний период угрожает безопасности граждан и может повлечь причинение им физического и материального вреда.

В случае тяжких последствий, наступивших в результате ненадлежащего исполнения обязанностей в данной сфере, предусмотрена ответственность по ч. 2 ст. 118 Уголовного кодекса РФ за причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей. В соответствии со ст. 3.6 КоАП РТ, нарушение правил благоустройства поселений и городских округов влечет наложение административного штрафа. С целью предотвращения возникновения чрезвычайных ситуаций и возможного причинения вреда жизни и здоровью учащихся и педагогического состава, учреждениям необходимо принимать меры по устранению снежных и ледовых навес с крыш, уборки территории от снега. 

По результатам проверки прокуратура района объявила предостережения директорам дошкольных образовательных учреждений района о недопустимости нарушений законодательства, направленного на предотвращение чрезвычайных ситуаций и защиты населения от снежных и ледовых сходов с крыш в зимне-весенний период 2015-2016 года.
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