 За   номера могут  лишить прав
 

Верховный суд РФ определился с наказанием за  нечитаемые  автомобильные номера. Пленум Верховного суда РФ в постановлении от 20.06.2019 № 20  разъяснил нижестоящим судам какие наказания применять к водителям при нарушении ими некоторых правил дорожного движения.

Указано, что если автолюбитель намеренно закрыл госзнак листом бумаги, картоном, листвой, грязью или снегом, суд может оштрафовать его до  5 тысяч рублей или лишить прав до 6 месяцев.  

 В качестве устройств или материалов, препятствующих идентификации государственных регистрационных знаков либо позволяющих их видоизменить или скрыть, могут расцениваться различные механизмы, приборы, приспособления и иное оборудование (шторки, электромагниты и т.п., в том числе и тогда, когда они не были приведены в действие в момент выявления административного правонарушения, однако позволяли водителю при совершении определенных действий видоизменить или скрыть государственный регистрационный знак), а также искусственные материалы (например, листы бумаги, картон) либо природные материалы (в частности, листва, грязь, снег), если визуальный осмотр транспортного средства позволяет с очевидностью сделать вывод о том, что они нанесены с целью затруднения или невозможности идентификации государственных регистрационных знаков (например, загрязнение фрагмента государственного регистрационного знака не связано с погодными условиями или не обусловлено процессом движения, допускающим самозагрязнение). Доказательством использования тех или иных устройств (материалов) в указанных целях может выступать, например, произведенная уполномоченным должностным лицом в ходе выявления административного правонарушения видеозапись (фотографии), которая приобщается к материалам дела об административном правонарушении и подлежит оценке по правилам статьи 26.11 КоАП РФ.
Если же госзнаки покрылись грязью или снегом при движении по трассе, то применять можно только 500-рублевый штраф.

Применение судами данного документа начнется с момента его публикации.  
Прокуратура района 
