Информация для потребителя»

«Потребительское правосудие сегодня» - такова тема Всемирного дня защиты прав потребителей, который будет отмечаться 15 марта 2013 года. 

Выбор этой тематики призван способствовать привлечению внимания населения к существующим проблемам в этой сфере в целях повышения потребительской грамотности, ведь осуществление сильной государственной политики в сфере защиты прав потребителей невозможно без мобилизации сил самого общества. 

Несмотря на возрастающую правовую грамотность населения, многие граждане, приобретя или заказав некачественный товар или услугу, не решаются отстаивать свои законные права, справедливо опасаясь, что бюрократическая машина одержит победу. Однако эти опасения небеспочвенны только в том случае, если Вы будете действовать в одиночку. При должной правовой поддержке шансы на успех значительно возрастают.
Каждый человек при совершении покупок и заказе услуг должен помнить: он является потребителем и обладает определенными правами, закрепленными за ним Законом. Защищать интересы граждан в сфере потребления уполномочены государственные структуры и общественные организации. В Арском, Балтасинском, Атнинском, Сабинском, Кукморском и Тюлячинском районах Республики Татарстан  эта функция возложена на Арский территориальный орган Государственной инспекции Республики Татарстан по   обеспечению     государственного контроля за производством, оборотом и    качеством    этилового   спирта   и алкогольной  продукции и защите прав потребителей, расположенный по адресу: г. Арск, ул. Банковская, д. 2а.
Так, например, в 2012 году сотрудниками Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан было рассмотрено 613 обращений потребителей, им оказано содействие в оформлении претензий, подготовке проектов исковых заявлений, даны рекомендации по аргументации своей позиции в суде. Общая сумма взысканных в пользу потребителей денежных средств составила более миллиона  рублей.
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