ОТЧЕТЫ           

Исәнмесез,  хөрмәтле җитәкчеләр, җыенда катнашучы иптәшләр!

Менә сезнең белән  тагын 1 елны үткәреп җибәрдек. 
2011 нчы  елда Югары Кибәхуҗа авыл җирлегендә нинди эшләр башкарылды сон? 

 Югары Кибәхуҗа авыл җирлеге  3 авылны берләштерә хәм шушы авылларда 265 хуҗалыкта 806 кеше яши, 384 ир-ат, хатын-кызлар 422, 243 пенсионер исәпләнә, эш яшендәге 348 кеше бар. Күмәк хуҗалыкларда эшләучеләр: ООО «Тукаш» жаваплылыгы чиклэнгэн жэмгыять- 85 эшче, ООО «Чулпан»  - 56.

Авыл җирлеге биләмәсендә 7 яшькә кадәрге 32  бала бар, шуның 23 е балалар бакчасында тәрбияләнә. Мәктәпләрдә 99 бала  белем ала, студентлар – 36. 1 егетебез Усманов Фагим армия сафларында хезмэт итэ.
2011 нчы елда  5 бала туды, 13 кеше  үлде, өйләнешүчеләр, аелышучылар юк. 

Авыл җирлеге Советы үзенең эшен еллык төзегэн чаралар планы нигезендә оештырды. Ел давамында  9 утырыш үткәрелеп, 15 мәсъәлә каралды, 3 җыен үткәрде. 18 кеше кабул ителде,   512 кешегэ төрле справкалар бирелде.

         Мәгарифтә балалар бакчаларыннан, башлангыч сыйныфлардан ук физик хәм  хезмәт тәрбиясе бирүгә, хәр яктан үскән шәхес формалаштыруга игтибарны нык арттыру бурычы куела.бу уку елында «Электрон мэгариф» программасын тормышка ашыра  башлады. Югары Кибәхуҗа авыл жирлеге биләмәсендә 1 урта,  1 башлангыч мәктәптә 99 укучы белем ала, 18 педагог  эшли. Мәктәп нигездә, квалификацияле педагогик кадрлар белән тәимин ителгән. Мәктәпләрдә укучыларга белем бирү, физик хәм әхлак тәрбиясе  бирүдә бик күп эшлэр эшләнә. Югары Кибәхуҗа урта мәктәбе коллективы  узган 2011 елда мәктәп коллективы, ата-аналар хәм авыл җэмәгатьчелегенә таянып, үзенең эшчәнлеген  планлы рәвештә кабул ителгән «Авыл шартларына җайлаштырылган мәктәп моделе  төзү» дигән проблеманы укучыларның белем, тәрбия хәм үсешенә нигезләнеп тормышка ашыруга юнәлдерелде.

Педагогик коллектив  узган уку елында үзенең эшчәнлеген мәктәпне үстерү концепциясе нигезендә мондый төп бурычларны гамәлгэ ашыруга юнәлтте: 

1. Укучыларга гомуми (тулы) урта белем алу өчен шартлар тудыру.

2. Укучыларны белемле, мәдәниятле итеп тәрбияләу, аларның сәламәтлеген ныгыту, яшь буынны һөнәр сайларга әзерләү.
3. Укыту процессында шәхси юнэлдерелгэн метод хэм яна технологиялэр кулану очен укытучыларнын методик хэзерлеген арттыру.

    Укучылар ел әйләнә кайнар аш белән тәимин ителде.  Мәктәптә тиешле температура режимы сакланды. Санитария-гигиена таләпләре үтәлде. Максабаш, Төрек-Тәмте авылларыннан йөреп укый торган балалар хәр көн транспорт белән тәимин ителделәр. 2010-2011 уку елында  да коллектив мәктәпнең материал-техник базасын ныгыту өстендә эшләде. Коллективта 16 югары белемле, 2 се махсус урта белемле, шуларнын берсе читтэн торып yкуын дэвам итэ. Коллективта яшь укытучылар да, тэжрибэ туплаган укытучыларда, урта яшьтэгелэре дэ бар.Яшь укытучылар уз эш нэтижэлэре  белэн ышанычыбызны аклыйлар да. Инглиз теле укытучысы  Галимбекова Сэринэ узган уку елында эшли башлап, «1000 вакансия» грантына лаек булды. 
Методик берләшмәләр эшчәнлеге методик совет эшчәнлеге белән тыгыз бәйләнгән. Узган уку елында  хәр методик берләшмә  узара ачык дәресләр үткәрде, 
тәҗрибә уртаклашты. Хэр елны чыгарылыш укучыларыбыз Бердэм дэулэт имтиханнарын унышлы тапшырып,100% аттестат алып чыгалар.
            Укытучы хэм укучылар торле конкурсларда катнашып унышка  ирештелэр Хэр класс Телэче нен 20 еллыгына,  Г.Тукайнын 125 еллыгына багышланган мэктэп кулэм  стена газеталары чыгарды.  

           Биләмәдэ 2 балалар бакчасында 23 бала тәрбияләнә, 11 тәрбияче хәм техник хезмәткәр эшли. Балалар бакчалары махсус белемле  кадрлар белән тулысынча тәимин ителгән, бу исә эшне тагы да нэтиҗәлерәк итеп эшләргә мөмкинлек бирә.Тэрбиячелэр куйган максатны утэу остендэ эш планына таянып план нигезендэ эш алып баралар. Балаларга белем хәм тәрбия бирүдә яңа технологиялэр, программалар кулланыла. Балалар бакчаларының материаль-техник базасы канәгатләнерлек, балаларга туклану өчен продукция вакытында кайта: яшелчэ, җиләк-жимеш, ит, сыр, балык, сөт хәм башкалар. Бакча яны участогыннан 3830 сумлык яшелчэ жыеп алынды хэм балаларнын туклануы очен тотылды. Тәрбия бурычларын тормышка ашыруда хәр тәрбияче тырышып эшли. Уку елы дәвамында шөгыльлэр хәр төркемдә даими үткәрелеп барыла.

     Тәрбиячелэр шөгыльләрне балаларга анлаешлы, мавыктыргыч  итеп үткәрү өстендә нәтиҗәле эшлиләр. Нәниләрдә әдәплелек, әхлакый сыйфатлар тәрбияләү балалар бакчага килеп, кич кайтып киткәнче дәвам итә, балалар белән уен-шөгыльләр үткәрелә.

Педсоветлар  вакытында уткэрелэ. Мэктэпкэ эзерлек  торкеме  балаларнын грамматога ойрэну, туган як табигатенэ сак караш тэрбиялэу  остендэ эшлэнде.

      Балалар бакчасы биналарына ел саен косметик ремонт ясала: коймалар, ишеклэр, балаларнын уен мэйданчыклары буяла. Яшелчэлэр, чэчэклэр утырту очен участоклар бар. Бакча яны участогыннан жыеп алынган яшелчэлэр балаларнын туклануы очен тотыла.  

     Балалар бакчасы мәктәп белән хәрвакыт тыгыз элемтәдә тора.  Яна уку елы башлануга узебездэн киткэн балаларнын  мэктэптэ уз-узлэрен тотышлары, укулары, белемнэре белэн кызыксыналар. Бердәм эшләүнең нәтиҗәсе күренә. Мәктәптә өлгерми калган балалар юк. Тэрбияче Нурисламова Рэсимэ РР традицион булган методлар кулланып узенен эшен кызыклы, мавыктыргыч  итеп уткэрэ. Бакча коллективы балаларыбызнын авырмавын, сау-сэламэт уссен очен барлык  тырышлыгын куеп эшли.

      Яшьлэр комитеты авыл яшьлэре, мэктэп укучылары белэн авылда, районда уткэрелэ торган чараларда актив катнашалар.

Яна ел, 8 март, җиңү бәйрәме, халкыбызның милли бәйрәме “Сабан туе”, өлкәннәр көне, инвалидлар көне үткәрелде. Концертлар куелды, пакетлар  бирелде. 

Казан  шәхәрендә үткәрелгән ярминкәдә үзебездә җитештерелгән товарларны  алып бардык.

        Авыл җирлегендә шәхси хуҗалыкны  үстерү хәм авылга ярдәм итү өчен бирелә торган кредитларны 2011 елда 14 кеше 3580000 сумлык алды.
    Олкэн яшьтэгелэр калып барган авылларда  сыерлар саны котылгысыз рэвештэ кими. Безнең җирлектә шәхси хуҗалыкларда сыерлар  санында тотрыклылык саклана әле. Бугенге кондэ  оч авылга  барлыгы - 327 могезле эре терлек, шунын эченнэн -154 сыер, сарыклар -385, атлар -2, умарта -127 баш.  Сотне сатып алу бэясе тубэн, терлек асрауга киткэн расход узен-узе акламый, шулай булуга карамастан  
безнен жирлектэ бугенге конгэ  2990ц сот жыеп тапшырылды. Ин куп сот тапшыручылар: Хабибуллин Ришат 10048л, Мубаракзянова Голназ-6600л, Мубаракзянов Фирдус 7857 л, Зиятдинов Рикат 11038 л, Гаязетдинов Рэшит 9650л,
Ахметзянов Ильдус 7080л, Закиров Хэмт 6090л.
Хөкүмәтебез малларның баш санын киметмәү  максатыннан, сыер асраучы кешеләргә 1 сыерга 850 сумлык субсидия бирде. Безнең җирлектәге 154 сыерга 130900 сумлык  субсидия таратылды.
      “Тукаш” кумэк хуҗалыгы халыкка пай җирләре өчен   187,5 т.печэн, 18 т арпа бирде.  “Чулпан” хужалыгы 388,5 ц. бодай  бирде, 34га  65 сот  печэн бирде, хэр кешегэ 1 пайга 15 сотый. Шэхси хужалыкларга  икмэкне кирэк кадэр тулэп алу момкинлеге тудырылды.
      Авыл  жирлегендэ   район  ООО Коммунсервис оешмасы белэн берлектэ,  график нигезендэ  чуплэрне  килеп  алып  киту  оештырыла.  Шуна да  карамастан  кайбер  хужалыкларнын  чуплэрен  ерганакларга  ташлаулары кузэтелэ. График  нигезендэ   килеп  чупне  алып  киткэн  очен  ай  саен  тулэу  квитанциялэре  хужалыкларга  житкерелэ.   Октябрь  ае  очен    чупкэ  тулэу бэялэре бер  кеше  башына  26сум 75 тиенгэ  кадэр  кутэрелде.    Кутэрелунен  сэбэбе  белешенде  Казаннан  килгэн  10-8 номерлы   ЖКХ  постановленисе  буенча  кутэрелгэн. 

 Авыл халкын культуралы ял иттерудә  биләмәдә 1 авыл клубы, 3 китапханә бар.  2011 нчы елда мәдәният йортларыбызда эш еллык, квартал хәм айлык планнарга нигезләнеп, ел буена булган яналык, узгәрешләрне үз эченә алып оештырылды. Мәдәният хезмәткәрләренең  хезмәте, үзебезнең җирлектә яшәучеләрнең ялын оештыру, бәйрәм кичәләре үткәрү, үзешчән сәнгатьне үстерү, яшь талантларны  барлау хәм үстерү кулдан килгәнчә ярдәм итеп торудан күренә.  Клуб хәм мәдәният йортларыбызда бәйрәмнәрдә төрле кичәләр, яшьләр өчен дискотекалар булып тора.Шулай ук мэктэпнен спортзалында авыл мэдэният йорты оештырылды. Сэхнэ  куелды. Авыл мэдэният йортынын театр  коллективы “Халык театры” дигэн мактаулы исем алдылар. Өч авылдада китапханә бар. 
Китапханәләргә 15 төрле газета-журнал килеп тора. Барлык китап –4140.
     Ялгыз карт-карчыклар хәрвакыт игьтибар  үзәгендә. 3 авылга  22 пенсионерга социал яклау бүлегеннән  4  караучы билгеләнде. 

     Авыл җирлеге биләмәсендә торак пунктларны  төзекләндерү, чистарту хәм яшеллэндерүгә  даими игътибар бирелә. Теләче  районы хакимияте карары нигезендә авылларны яшелләндерү, чистарту айлыгы үткәреп, хәр семьяга үзе яши торган территорияне, елгаларны чистарту турында язылган кәгазьләр жибәрелде Яз хәм көз айларында хәр авылда  зиратлар чистарту, төзекләндерү өмәләре үткәрелде. Зират, чишмә, мәчетләребезне ремонтлауда, төзекләндерүдә, тәртиптә тотуда күбрәк халык ярдәменә таянабыз. 
 Ел дэвамында гражданнар авыл жирлеге Советына куп торле сораулар белэн морэжэгат  итэлэр. Сорауларнын, утенечлэрнен ин куп олеше торле программалар буенча  кредитлар алуга ярдэм итуне сорап килуе.  
     Авыл эчендәге юллар өлешчэ каралды,М.Гафури урамына 600 м иске асфальт,

Ленин урамынын 200 м на хэм Гагарин урамына 180 м Галявиев Шамил ярдэме белэн асфальт юл салынды.   Югары Кибэхужа авылы зиаратына шулай ук Галявиев Камил хэм Шамил абыйлар ярдэме белэн зиарат ое хэм коймасы янартылды.  Хәр авылда обелисклар чистартылып, ремонланды. Кыргый этләр ату оештырылды.

    Халык йорт-җирләрен документлаштыру буенча йөри башлады, әле бөтенләй тотынмаган хуҗалыклар да бар,  ноябрь аенда  йорт жирлэрен оформить итэргэ тотынмаган  3 хужалыкка  жир кадастр булегеннэн килеп 500 сум штраф салып киттелэр. Барлык йортлар да рәсмиләштереп бетәргә тиеш. Бу беренче чиратта халыкнын үзенә кирәк. Чөнки йорт төзү өчен кредит алсаң да, йортны сатсаң да, йортны икенче кеше исеменэ күчерү, пропискага керү, торак коммуналь хезмәтләргә  субсидия алу өчен дә йортның регистрация үткән булуы кирәк булачак.        
       Сәламәтлек – яшәу нигезе. Югары Кибәхуҗа авыл җирлегенә  караган  медпунктлар халыкка медицина хезмәте күрсәтүне, тиешле  югарылыкта   тотуны мөхим бурыч итеп куялар. Район үзәк шифахәнэсе раслаган комплекслы план нигезендә эшлиләр.

        Гриппка каршы  вакциналар ясала. Медпунктлар кирэкле  медицина җихазлары белэн җихазландырылган. Детсад балаларына, мэктэп  балаларына Телэче район больницасы белэн берлектэ ел саен медосмотр уздырыла.. Шулай ук хатын-кызларда яман шеш авыруларын булдырмас очен 18  яшьтэн анализлар алына.  Беренче ярдәм күрсәтү өчен кирәкле медикаментлар вакытында алынып барыла, тоткарлыклар булганы юк. Халык ихтыяжын канәгатләндерү өчен аптекадан дарулар  хәр даим алып кайтып сатыла.    
       Өлкәннәребезнең барысы да авырган чакта район шифаханәсенә барып җитэ алмыйлар, үзебезнең җирлектәге  медпунктка килеп, фельдшерларның  елмаюлы йөзен, йомшак телен ишетеп, тиешле кинәшләрен алып кайтып китәләр. Сәламәтлек сагында  эшләучеләребезнең халык  арасында  дәрәжәсе бар хәм халык белән матур итеп эшлиләр.     

Халыкка вакытында хезмәт хаклары, пенсияләр  түләнеп барылгач, кризис булса да, безнең кибетләребездә продукция хәм аракы сатулар кимемәде. 

        Почта  хезмәтчәннәре үз эшләрен намус белән башкаралар. Оч  авылда 3  почтальон эшли. Алар халыкка   газета-журналларны  үз вакытында тараталар. Халык белән уртак тел табып, хәр төр түләүләрне үз вакытында кабул итеп  алалар.   
     2012 нчы елга  планнарыбыз:

· авылларда чисталыкны, тәртипне булдыру, урамнарны яшелләндерү;

· хуҗасыз йортларны сүттереп алу;

· авыл  урамнарындагы юлларның төзеклеген саклау;

· яши торган йортларыбызны хәм җирләребезне рәсмиләштереп  бетерү;
      Без хәрбер йортта яшәүче  кешеләр, гаиләләр өчен борчылабыз, жан атабыз. Хәвеф-хәтәр булмасын, янгыннар чыкмасын, мал-туарлар исән-имин булсын, балалар күп тусын, халык авырмасын, төрле вируслар эләкмәсен, юллар төзек булсын, чишмәләрдән су агып торсын, сәүдәләр гөрләп барсын хәм гомүмән тормыш дәвам итсен. Эшне алып бару өчен  авыл халкы узе дә бердәм булсын иде. Кайчакта «безгә генә кагылмагыз, безгә генә тимәгез» - дигән шикелле кырыйдан карап торучы гаиләләр бар. Аларда шушы һаваны сулый, шушы суны эчә, шушы авылда яши. Минем бигрәк тә өмәләр оештырганда, төрле сәбәпләр табып, катнашмаган кешеләргә әйтәсе килә  бу сүзләрне.

Хөрмәтле  иптәшләр! Аз вакыт эчендә ел буе эшләгән эшкә бәя биреп, барысын да сөйләргә мөмкин тугел. Мин үз чыгышымда  иң актуаль мәсъәләләргә генә тукталдым. Алда өр-яңа ел. Югары Кибәхуҗа авыл җирлеге үз алдына куелган яңа бурычларны халык белән бергә намус белән үтәргә, халык мәнфәгатъләрен кайгыртырга  үз өстенә зур бурыч итеп куя. Уртак өебезгә иминлек, туган җиребезгә якты киләчәк телим. Барыгызгада сәламәтлек хәм эшләрегездэ уңышлар юлдаш булсын!

    Хормэтле  иптэшлэр! 2011 нче   елнын  4 нче  декабрендэ  алтынчы  чакырылыш Россия  Федерациясе  Федераль Жыены Дэулэт Думасына  депутатлар   сайлау  узачак. Барыгызны да   сайлауларда  актив  катнашырга  чакырам.

   Алдыбызда  торган   алдагы  еллар, унышлы, имин  еллар булсын.  Беребезгэ дэ  котелмэгэн  кайгы- хэсрэтлэр курергэ  язмасын.  Авылларыбызда  халык  бугенге  кебек   тыныч, матур  тормышта  яшэсен. Барыбыз да  сау-сэлэмэт, бэхетле  булып, шат  кунел  белэн  матур  тормышта  яшик.

Игътибарыгыз  очен рэхмэт!

