Семинар для продавцов магазина «Айгуль»  Тюлячинского района
    04 апреля 2013 года сотрудниками Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан организован и проведен обучающий семинар для продавцов магазина «Айнур» ИП Гильмуллиной Г.Г. с целью предупреждения нарушений на потребительском рынке.

    В ходе семинара рассмотрены основные нормы законодательства в сфере защиты прав потребителей и разъяснения в соответствии с Правилами продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства РФ от 19.01.1998г. №55.

    Внимание продавцов было уделено культуре обслуживания населения, добровольное решение проблем потребителей, т.е. в досудебном порядке. Даны разъяснения о правильном оформлении и размещении ценников на реализуемые товары, о наличии обязательной и достоверной информации о продавце и его изготовителе, и о товарах.

    Особое внимание продавцов было уделено на усиление контроля за сроками годности реализуемых товаров и соблюдения условий хранения реализуемых товаров.
    Присутствующим даны разъяснения об основных положениях законодательства в сфере розничной продажи алкогольной продукции и пива.

    Слушатели выразили желание принимать участие и в других обучающих мероприятиях, организуемых  Госалкогольинспекцией РТ.
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