За нарушение трудового законодательства по результатам проверки, проведенной прокуратурой Тюлячинского района, дисквалифицирован директор предприятия

Прокуратурой Тюлячинского района  проведена проверка соблюдения трудового законодательства в части выплаты заработной платы  в ООО «Тукаш». 

В ходе проверки установлено, что по состоянию на момент проверки общество имеет задолженность по заработной плате работникам в размере 1 млн 250,0 тыс. руб., также имеет задолженность по оплате отпуска в размере 152,3 тыс. руб., задолженность по расчету с уволенными работниками составляет 13,9 тыс. руб. Также установлено, что ООО «Тукаш» работникам не выплачивается аванс, не выдаются расчетные листки по заработной плате. Таким образом, в ООО «Тукаш» грубо нарушаются требования ст.ст. 136 и 140 Трудового кодекса Российской Федерации.

Кроме этого, в нарушение требований ст. 57 Трудового кодекса Российской Федерации в трудовых договорах, заключенными между ООО «Тукаш» и работниками, отсутствуют идентификационные номера налогоплательщиков, сведения о документах удостоверяющую личность, условия об обязательном социальном страховании работника. 

По результатам проверки прокуратурой района приняты меры по защите трудовых прав работников. В адрес директора Общества внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, в мировой суд направлены заявления прокурора о взыскании заработной платы  работников.

В отношении  директора Общества Марата Давлетшина прокурором возбуждено дело об административном правонарушении по ч.2 ст.5.27 КоАП РФ.

Постановлением мирового суда Давлетшину определено наказание в виде  дисквалификации сроком на 1 год.
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