Для публикации в СМИ.

Не разработаны проекты зон санитарной охраны водозаборных скважин.

Прокуратурой района регулярно проводятся проверки соблюдения требований федерального законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения Тюлячинского муниципального района РТ. 

В ходе очередной проверки, установлено, что в нарушение требований Конституции РФ, Федеральных законов «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Санитарных правил и норм «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения» ни одним из сельских поселений Тюлячинского муниципального района РТ проекты зон санитарной охраны водозаборных скважин не разработаны.

Основной целью создания и обеспечения режима в зонах санитарной охраны водозаборных скважин является их санитарная охрана от загрязнения. При добыче подземных вод жителям должны быть гарантированы безопасность для их жизни и здоровья.    

Не соблюдение органами местного самоуправления требований вышеперечисленных нормативно-правовых актов и санитарных правил и норм может привести к ухудшению качества воды, что негативно скажется на здоровье и жизни жителей района. 
По результатам проведенной проверки прокуратурой района в защиту интересов жителей в районный суд направлено 40 заявлений об обязании органов местного самоуправления района разработать проекты зоны санитарной охраны водозаборных скважин.

 Указанные меры прокурорского реагирования находятся на рассмотрении. 
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