Для публикации в СМИ.

Прокуратурой района регулярно проводятся проверки соблюдения требований федерального законодательства об охране окружающей среды в деятельности муниципальных образований Тюлячинского муниципального района РТ. 
В ходе очередной проверки, проведенной совместно с сотрудниками отделения полиции «Тюлячинское», установлено, что в нарушение требований Федеральных законов «Об отходах производства и потребления», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об охране окружающей среды» и «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» на территории Верхнекибякозинского сельского поселения в д. Максабаш и в северной стороне д. Верхние Кибякози должностными лицами органов местного самоуправления допущено незаконное размещение несанкционированных свалок твердых бытовых отходов, что свидетельствует о бездействии администрации указанного муниципального образования в части организации сбора, вывоза бытовых отходов и мусора, а также не производится регулярная очистка от отходов в соответствии с установленными экологическими, санитарными и иными требованиями.
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По результатам проведенной проверки прокуратурой района в отношении главы данного поселения Махмутова Ф.Р. возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 6.3 КоАП РФ. Кроме того, в суд направлено заявление об обязании ликвидировать вышеуказанные несанкционированные свалки ТБО.

Указанные меры прокурорского реагирования находятся на рассмотрении. 
