Нарушены требования законодательства
об охране окружающей среды
Прокуратурой района регулярно проводятся проверки соблюдения требований федерального законодательства об охране окружающей среды в деятельности образовательных учреждений Тюлячинского муниципального района РТ. 
В ходе очередной проверки установлено, что в нарушение требований Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде» и Постановления Главного государственного санитарного врача РФ «Об утверждении СанПиН 2.4.2.282-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации в образовательных учреждениях» ни в одном из образовательных учреждений района не разработаны инструкции по организации сбора, накопления, использования, обезвреживания, транспортирования и размещения отработанных ртутьсодержащих ламп применительно к конкретным условиям, не назначены в установленном порядке ответственные лица за обращение с указанными отходами, не организуется сбор неисправных, перегоревших люминесцентных  ламп в контейнер в специально выделенном помещении.

Несоблюдение требований вышеуказанного законодательства могут причинить вред окружающей среде, а также здоровью граждан, в том числе несовершеннолетних детей.
По результатам проведенной проверки прокуратурой района в адрес начальника отдела образования исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района РТ Гарипову Р.Х. внесено представление о принятии мер по устранению допущенных нарушений закона, причин и условий, им способствующих и недопущению их впредь.
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