В последнее время участились случаи обращения в прокуратуру района граждан и юридических лиц о наличии у ООО «Строительная фирма «Строитель» большой задолженности по заработной плате и о содействии в ее взыскании.  Необходимо отметить, что доводы указанные в обращениях не в полной мере соответствуют действительности.  Так, установлено, что по состоянию на 1 февраля 2013 года ООО «Строительная фирма «Строитель» имеет задолженность по заработной плате за декабрь месяц 2012 года лишь перед 24 работниками на сумму 116822 рублей. По данному факту   директор данного предприятия Хасаншин Х.Ш. привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях, а также внесено представление с требованием устранить допущенное нарушение трудового законодательства. По результатам принятых прокуратурой района мер на сегодняшний день задолженность погашена полностью. 
В тоже время, необходимо разъяснить, что при осуществлении деятельности ООО «Строительная фирма «Строитель» на основании договорных отношений привлекает граждан и юридических лиц для выполнения различных работ.  
Согласно ст. 702 Гражданского кодекса РФ, по договору подряда одна сторона (подрядчик) обязуется выполнить по заданию другой стороны (заказчика) определенную работу и сдать ее результат заказчику, а заказчик обязуется принять результат работы и оплатить его.

К отдельным видам договора подряда (бытовой подряд, строительный подряд, подряд на выполнение проектных и изыскательских работ, подрядные работы для государственных нужд) положения, предусмотренные настоящим параграфом, применяются, если иное не установлено правилами Гражданского кодекса РФ об этих видах договоров.

В соответствии со ст. 711 Гражданского кодекса РФ, если договором подряда не предусмотрена предварительная оплата выполненной работы или отдельных ее этапов, заказчик обязан уплатить подрядчику обусловленную цену после окончательной сдачи результатов работы при условии, что работа выполнена надлежащим образом и в согласованный срок, либо с согласия заказчика досрочно.

Подрядчик вправе требовать выплаты ему аванса либо задатка только в случаях и в размере, указанных в законе или договоре подряда.

Из норм Гражданского процессуального кодекса РФ и Арбитражного процессуального кодекса РФ следует, что в случае возникновения спора, граждане вправе в порядке, установленном законодательством о гражданском судопроизводстве, обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов, а индивидуальные предприниматели и юридические лица в случае возникновения экономических споров вправе обратиться в арбитражный суд. 

 Из вышеизложенного следует, граждане и юридические лица осуществлявшие строительные подряды по заказу ООО «Строительная фирма «Строитель» и не получившие денежные средства вправе обращаться в суд, т.к. к законодательству о труде, договоры подряды отношения не имеют.   
