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Дата рассылки: 3 сентября 2019 г.

Пенсионный фонд Татарстана и Судебный департамент впервые подписали соглашение о взаимодействии
Управляющий Отделением Пенсионного Фонда по Республике Татарстан Эдуард Вафин и начальник Управления Судебного департамента в Республике Татарстан Зявдат Салихов подписали соглашение об информационном взаимодействии между государственным учреждением — Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Татарстан и Управлением Судебного департамента в Республике Татарстан. 

Соглашение дает импульс для введения между сторонами ускоренного документооборота, использование современных, а главное, защищенных каналов связи с использованием средств криптографической защиты информации программного комплекса ViPNet с функциями шифрования и электронной цифровой подписи, что определенно позволит нам в короткие сроки предоставлять запрашиваемую информацию, в рамках соблюдения закона «О персональных данных».

 «Подписанный документ - естественное продолжение и развитие уже сложившейся за последние годы плодотворной связи, это новый уровень, который позволит реализовать новаторское информационное взаимодействие между нашими организациями. Убежден, что наше сотрудничество будет и впредь развиваться по всем ключевым направлениям», - отметил глава татарстанского Отделения Пенсионного фонда Эдуард Вафин.
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Горячая линия ПФР 8-800-600-44-44
Контакт-центр Отделения ПФР по РТ (843)279-27-27

Интернет-ресурсы www.pfrf.ru , sprrt.ru
        www.vk.com/pfr_rt, 

        www.facebook.com/pfrrt, 

        www.twitter.com/PFR_TATARSTAN
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  www.ok.ru/group/58408636907571 
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