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Дата рассылки 4 мая 2023 года

Совершенствование работы территориальных органов Социального фонда России: вопросы и предложения
Первое заседание Совета по совершенствованию работы территориальных органов Социального фонда России состоялось в Отделении СФР по Республике Татарстан под руководством председателя правления СФР Сергея Чиркова. В мероприятии приняли участие заместители председателя правления СФР и члены Совета — управляющие 22 региональных Отделений СФР. На заседании были рассмотрены предложения по взаимодействию между территориальными органами СФР как на межрегиональном уровне, так и внутри регионов; обобщению положительного опыта предоставления услуг фонда, повышению качества работы органов СФР и дальнейшему внедрению информационных технологий в процессы предоставления социальных услуг.
«Для нас было большой ответственностью принимать региональных коллег, делиться с ними результатами наших разработок, презентовать им наши проекты, формы и методы работы, вместе решать насущные вопросы развития Социального Фонда», — отметил управляющий ОСФР по Республике Татарстан Эдуард Вафин, который также вошёл в состав созданного Совета. 

В программе рабочей поездки Сергея Чиркова была предусмотрена и встреча с Раисом Республики Татарстан Рустамом Миннихановым. На встрече эксперты обсудили вопросы сотрудничества фонда и органов власти в социальной сфере и улучшения качества предоставляемых гражданам государственных услуг. Сергей Чирков и Рустам Минниханов дали высокую оценку работе татарстанского Отделения СФР по предоставлению мер социальной поддержки, оказываемой семьям с детьми и другим категориям граждан.

Следует отметить, что Совет по совершенствованию работы территориальных органов Фонда пенсионного и социального страхования РФ создан 23 марта 2023 года в целях рассмотрения вопросов и подготовки предложений, направленных на совершенствование организационной структуры и функциональной деятельности всех подразделений СФР для повышения качества предоставления услуг Фонда. 
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