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Дата рассылки: 15 июля 2020
«Советский стаж» был учтен еще в далеком 2010 году
Отделение Пенсионного фонда России по Республике Татарстан сообщает, что в последние дни в интернете активно распространяется информация о перерасчете пенсий за «советский стаж». Якобы для того, чтобы получить доплату за это время, необходимо обратиться в Пенсионный фонд. Данная информация не соответствует действительности.
Напомним, что переоценка пенсионных прав граждан, имеющих стаж до 1991 года (в том числе в советское время), массово прошла в 2009 году. Этот процесс назывался валоризацией. Тогда специалистами Отделения была проведена огромная работа по пересчету пенсий татарстанцев. Все назначенные до 2010 года пенсии были пересчитаны.

С 2010 года пенсии назначаются уже с учетом валоризации. То есть весь советский стаж граждан учтен, необходимости в перерасчете пенсий сейчас нет.
Зачастую такие доплаты обещают гражданам некие юридические фирмы. Они предлагают пожилым людям помощь в оформлении необходимых заявлений – разумеется, не бесплатно. В лучшем случае эти фирмы и правда делают запрос в ПФР, но получают разъяснения, что перерасчет был сделан, и на данный момент никаких доплат за «советский стаж» человеку не положено. В итоге пенсионер просто отдает свои деньги за псевдоюридические услуги.
Также, обращаем внимание, что Пенсионный фонд не осуществляет доплат к юбилеям совместной жизни пенсионеров 
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