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Дата рассылки 31 января 2023 года

Первая коллегия республиканского Отделения Социального фонда России


Коллегия – первое официальное мероприятие, проводимое Отделением Фонда пенсионного и социального страхования по Республике Татарстан (для удобства законодателем предложен сокращенный вариант названия объединенной структуры – Социальный фонд России или СФР). Фонд создан путем реорганизации Пенсионного фонда с одновременным присоединением к нему Фонда социального страхования. Решение об объединении принято в целях усовершенствования социальной сферы. С 1 января 2023 года Социальный фонд России официально начал работу во всех регионах страны. 

ПФР
Задачи, поставленные на 2022 год по пенсионному обеспечению граждан, выполнены своевременно и в полном объеме. Осуществлена выплата пенсий 1 млн.122 тыс. татарстанцев. По итогу проведенных в 2022 году индексаций средний размер пенсий по РТ на конец года составил 19 401 рубль. В 2022 году назначено 48 тысяч пенсий, среди регионов ПФО республика имеет самое высокое значение по средним размерам назначенных пенсий – 13 384,8 руб.  
С начала 2023 года Социальный фонд произвел индексацию страховых пенсий на 4,8%. С 1 февраля 2023 года на 11,9% будут проиндексированы все социальные выплаты (ЕДВ, НСУ, материнский капитал). С 1 апреля на 3,3% увеличатся пенсии по государственному обеспечению, в том числе социальные пенсии. В августе традиционно будет проведена корректировка размера пенсии работавших в 2022 году пенсионеров, за которых уплачивались страховые взносы. 
МСК

Материнский капитал – самая крупная в денежном выражении мера социальной поддержки при рождении детей. В течение последних двух лет сертификат оформляется  в проактивном порядке. В 2022 году Пенсионным фондом в беззаявительном порядке оформлено 23,5 тысяч сертификатов на материнский капитал. Почти 86% семей полностью или частично распорядились средствами материнского капитала. Как и в предыдущие годы, большая часть обладателей сертификата направили средства на улучшение жилищных условий – на эти цели направлено средств МСК на общую сумму 11, 73 млрд. руб. С 1 февраля 2023 года материнский капитал будет проиндексирован на 11,9%, и его  суммы составят 586 946,72 (при рождении первого ребенка), 775 628, 25 (при рождении второго или последующего ребенка).

Единое пособие
С 1 января 2023 года создается целостная система мер социальной поддержки семей с детьми и в связи с рождением ребенка – единое пособие. Оно полагается семьям с детьми в возрасте от 0 до 17 лет, а также беременным женщинам, вставшим на учет в ранние сроки. 
Решение о назначении пособия принимается по итогам комплексной оценки нуждаемости с соблюдением всех критериев права. Право подтверждается данными, представленными по запросам СФР (в среднем 25 запросов в отношении каждого члена семьи) в системе межведомственного взаимодействия. После определения нуждаемости  назначается размер выплат. Базовой величиной единого пособия для беременной женщины является сумма, равная 50% прожиточного на трудоспособное лицо или 6659 рублей 50 копеек. Размер базового ежемесячного пособия на ребенка составляет 50% прожиточного минимума на ребенка, то есть 5 926 рублей на каждого ребенка являющегося основанием для назначения выплаты. Далее от совокупного дохода семьи и ожидаемого периода получения выплаты, определяется размер, равный 75 или 100% от прожиточного минимума по каждой категории получателей.

Общая сумма выплат с начала года составила 387,4 млн. рублей в отношении 48 тысяч детей. Прогнозируемое количество получателей Единого пособия – более 200 тысяч татарстанских детей. 
Государственные услуги

С 1 января 2023 года органы СФР оказывают 242 услуги, подуслуги и сервиса, в том числе 213 подуслуг и 29 сервисов. 213 подуслуг сгруппированы в 62 услуги органов СФР, из которых 58 предоставляются в цифровом формате. За 31 услугой Социального фонда России можно обратиться в МФЦ.

В 2022 году Отделением ПФР по РТ оказано 610 тысяч государственных услуг ПФР, из которых 76,2% (465 тысяч) были предоставлены в электронной форме. Региональное отделение ФСС в 2022 году было принято более 557 тысяч заявлений на предоставление государственных услуг, из них в электронном виде более 490 тысяч, что составило 88% от общего числа заявлений. 
Новеллы-2023

С 2023 года внесены изменения в положения Налогового,  Гражданского, Трудового кодексов России в связи со следующими нововведениями:

- установлен единый тариф страховых взносов на обязательное пенсионное, социальное и медицинское страхование – 30% с заработной платы работника в рамках единой предельной величины базы и 15,1% - сверх нее. Предельная величина базы для расчета взносов на пенсионное и социальное страхование – 1 миллион 917 тысяч рублей;
-страховые взносы работодателей на обязательное социальное страхование на работников, заключивших гражданско-правовые договора. У них появится право на получение больничных пособий и в связи с материнством, включая декретные выплаты;

- изменены сроки уплаты страховых взносов, а также сроки сдачи отчетности, сведения индивидуального персонифицированного учета за отчетные периоды с 2023 года будут поступать от страхователя в составе единой формы сведений;
- предусматривается приостановление трудового договора для лиц, призванных на военную службу по мобилизации, а в страховой стаж включается период пребывания в добровольческих формированиях, в период мобилизации, действия военного положения. В льготном порядке, т.е. в двойном размере, исчисляется время участия в специальной военной операции. Время службы по призыву теперь включается в длительный стаж. 
ИТОГИ ФСС

В 2022 году Региональным отделением ФСС выплачено более 1,7 миллионов пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Всего на данный вид пособий направлено 20,4 млрд. рублей. 

Проактивно и электронно
С 1 января 2022 года механизм «Прямые выплаты страхового обеспечения» стал проактивным (беззаявительным) для выплат социальных пособий. К электронному взаимодействию по формированию электронных листов нетрудоспособности подключены все медицинские учреждения республики. Осуществлен переход на электронный формат родового сертификата (оформлено порядка 40 тысяч электронных родовых сертификатов, произведена оплата медицинским организациям 106 тысяч талонов электронных родовых сертификатов на сумму более 355 миллионов  рублей).

Технические средства реабилитации
В 2022 году расходы ОФСС по Республике Татарстан по обеспечению льготной категории граждан ТСР составили 1,3 миллиарда рублей. Гражданам с ограниченными возможностями  выдано более 11,5 миллионов единиц товаров. В 2022 году в региональное отделение ФСС подано 2,8 тысяч заявлений о предоставлении электронного сертификата на приобретение готовых технических средств реабилитации. Из них с помощью электронных сертификатов обеспечено 550 получателей на сумму 40,8 миллионов руб. В 2023 году по электронному сертификату можно будет приобрести и заказать изготовление протезов.

Социальные выплаты медработникам
Произведено более 154 тысяч специальных социальных выплат медицинским и социальным работникам, оказывающим медицинскую помощь по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции, на сумму порядка 2,6 млрд. рублей. 
Субсидии

В целях частичной компенсации затрат работодателя на выплату заработной платы работникам из числа трудоустроенных безработных граждан выплачено субсидий на сумму 23 миллиона рублей. На 2023 года запланирована дальнейшая реализация мер поддержки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан.
Санаторно-курортное лечение льготников

В 2022 году  Региональному отделению ФСС на санаторно-курортное лечение льготных категорий граждан было выделено более 210 млн. руб.,  приобретено 8 тысяч санаторно-курортных путевок, которыми воспользовалось более 7 тысяч граждан льготной категории, из которых 805 – дети-инвалиды. При этом порядка одной тысячи путевок выделено сопровождающим лицам детей-инвалидов и инвалидов 1 группы. 

Страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний – приоритетное направление деятельности ФСС. Расходы в 2022 году составили 2,4 млрд. рублей. На конец года в Региональном отделении Фонда зафиксировано более 11,3 тысяч получателей по данному виду страхового обеспечения.
Администрирование страховых взносов на обязательное социальное страхование В 2022 году от страхователей республики на ОСС поступило более 3,7 млрд. рублей. Повышение платежной дисциплины страхователей на 2023 год остается актуальной и для республиканского Отделения СФР.
Социальный фонд будет использовать в работе единую цифровую платформу. Это упростит порядок обращения граждан за получением мер социальной поддержки. 
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