Изучать права необходимо с детства и пополнять свой запас всю жизнь.
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17 марта 2021 года в МБОУ «Шадкинская СОШ» Тюлячинского муниципального района начальником отдела развития и координации внутреннего рынка Арского территориального органа Госалкогольинспекции Республики Татарстан Лейсан Абдуллиной, посредством ZOOM, среди учащихся 10 классов проведен внеклассный урок на две темы: «Изучаем права потребителя» и «Всемирный день защиты прав потребителей». 

В основной части занятия детям доведена информация об истории возникновения потребительского движения и Всемирного дня защиты прав потребителей,  их правах потребителя,  об условиях права на замену товара, о перечне товаров длительного пользования и непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену, и разъяснены суть таких понятий как «потребитель», «исполнитель», «срок службы», «срок годности», «гарантийный срок». В качестве примеров разобраны житейские ситуации с проблемой некачественных товаров. Также дана информация об этапах Олимпиады на тему: «Защита прав потребителей».
По окончании мероприятия учащиеся и преподаватель поблагодарили лектора за столь открытый и информативный разговор на данные актуальные темы.
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