В Тюлячинском районе проведены «Уроки качества»
12 ноября 2020 года, в рамках «Дня качества», в Тюлячинской СОШ и Аланской СОШ Тюлячинского муниципального района, ведущим специалистом-экспертом по административно-правовым вопросам Раисой Хуснутдиновой проведены внеклассные занятия для учащихся 8-11 классов. На мероприятии приняли участие учащиеся и преподаватели.
В ходе встречи слушатели смогли получить не только навыки по использованию правовых норм законодательства «о защите прав потребителей», в том числе по дополнительному страхованию товаров, но и узнали об особенностях потребительской культуры, подробной истории возникновения  «Всемирного дня качества», отношения к качеству в нашей стране. Даны советы о том, как уберечься от приобретения некачественного товара. В ходе разъяснительной беседы приведены примеры из судебной практики территориального органа. 
Цель проведения таких мероприятий состоит в том, чтобы подготовить независимого, информированного потребителя, вооружить школьника необходимыми знаниями в сфере защиты прав потребителей, научить отстаивать свои права как потребителя. Особое внимание было уделено правам и обязанностям продавца и потребителя при покупке средств связи, фото-видео техники и персональных компьютеров, продуктов питания.

Занятия прошли на одном дыхании, в форме активной беседы с вопросами и ответами.

Участникам лекции предоставлены памятки для потребителей, экземпляры газеты «Вестник потребителя Татарстана» и контакты для последующих обращений.
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