[bookmark: _GoBack]О порядке исполнения обязательств по кредитным договорам, заключенным участниками СВО и членами их семей.

С 1 августа 2023 года вступил с силу Федеральный закон от 31.07.2023 N 388-ФЗ "О внесении изменений в статью 2 Федерального закона "Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Данным Федеральным законом установлено, что в случае гибели (смерти) или объявления судом умершим участника накопительно - ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих, его обязательства по кредитному договору, заключенному в целях приобретения жилого помещения с использованием средств целевого жилищного займа, погашаются уполномоченным федеральным органом  - Министерством обороны Российской Федерации в порядке, предусмотренном Законом "О накопительно-ипотечной системе жилищного обеспечения военнослужащих". 
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