С 1 января 2020 года 
повышается минимальный размер заработных плат
В силу Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" Приказом Министерства труда и социальной защиты России увеличен минимальный размер оплаты труда.

Начиная с 1 января 2020 года минимальный размер заработной платы работника будет составлять не менее 12 130 рублей.

Ранее минимальный размер заработной платы составлял 11 280 рублей.

Работодателям, осуществляющим деятельность на территории Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан, напоминаем, что в соответствии со статьей 133 Трудового кодекса Российской Федерации № 197-ФЗ от 30 декабря 2001 года минимальный размер заработной платы всех без исключения работников с 01 января 2020 года не может быть меньше 12 130 рублей при полной отработке месячной нормы рабочего времени и выполнении нормы труда.
В случае выявления в ходе надзорной деятельности фактов занижения заработных плат работников работодатели будут по части 6 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере до 50 000 рублей.
Работникам, получающим заработную плату менее вышеуказанного размера, для защиты своих трудовых прав просим обращаться в прокуратуру района по телефону: 8(84360) 2-11-68 либо по адресу: с. Тюлячи, ул. Химиков, д. 27.
Прокуратура Тюлячинского района, 19.12.2019
