История прокуратуры Республики Татарстан

Как известно, до 12 января 1722 года прокуратуры как в России, так и в Казанской губернии не существовало. Отдельные ее функции в то время выполняла служба фискалов, которая осуществляла надзор за расходованием казны. 12 января 1722 года император Пётр I подписал указ об учреждении прокуратуры. 
Первым прокурором Казанской губернии стал Яков Андреевич Маслов.   Указ «Об определении прокуроров в Юстиц-коллегию и в губернии, и о сочинении им инструкции для порядочного отправления дел по должности», изданный Сенатом 2 апреля 1731 года гласил: «Правительствующий Сенат приказали: по силе состоявшегося Ея Императорского Величества указу, быть прокурорами в Казанской губернии - кавалергарду Якову Андрееву сыну Маслову».

В службе прокуроров Казанской губер​нии, была одна характер​ная особенность: видимо, по причине тяжести служебного бремени, на занимаемых должностных креслах они находились очень не долго: от одного до трех лет. Исключением являлся лишь Гавриил Ильич Солнцев, губернский прокурор Казанского Окружного суда, который на протяжении 20 лет - оставался на этом посту. На должность губернского прокурора Г.И. Солнцев был назначен в 1824 году высочайшим Указом царя Николая I.         До этого он являлся ректором Казанского университета, там же и преподавал. Николай I был доволен прокурором Казанской губернии.  К самому губернскому прокурору Солнцеву обратился с шутливыми словами: «У меня в России два Солнца: одно - на небе, другое – ты».       
  В 1864 году прокуратура была преоб​разована и стала частью судебной систе​мы.  Губернская прокуратура уступила свое место прокуратуре, созданной при судебных округах.  При Казанском Окружном суде и Ка​занской Судебной палате действовали соответствующие прокуроры, основной функцией которых было участие в уго​ловных процессах в качестве обвините​лей.        
Славилась Казанская губерния своими выходцами в генерал-прокуроры, для  многих из них эта местность стала колыбелью их профессиональной деятельности.         Самым известным генерал-прокурором российского государства выходцем из Казанской губернии является Гавриил Романович Державин. 
Также одной из ярчайших личностей в истории российской прокуратуры стал Анатолий Федорович Кони. Начинал свою карьеру юриста молодой Александр Федорович также в Казани, когда он поддерживал обвинение по первому в истории судопроизводства Казанской губернии делу об убийстве с участием присяжных заседателей (19 декабря 1870 года).

Начиная с Петровских времен до Октябрьских событий 1917 года в Казанской губернии 33 человека занимали должность прокурора.

28 мая 1922 г.  в составе наркомата юстиции ТАССР была учреждена государственная  прокуратура. Наркомом юстиции и первым прокурором ТАССР был Багаутдинов Г.Б.  Деятельность отдела прокурорского надзора в составе наркомата юстиции и, следовательно, история прокуратуры Татарстана, начались с 15 августа 1922 года, о чем указал  Багаутдинов в своем докладе прокурору РСФСР Курскому. 
В феврале 1926 года Багаутдинов оставил должность прокурора и вместо него был назначен Палютин Х.Р., который провел огромную работу по открытию в Казанском университете факультета советского права. Торжественное открытие факультета состоялось 1 октября 1928 года.
В разное время прокурорами Татарской республики были Башкиров Ш.Г. (январь 1928-ноябрь 1929), Филлипов В.Н.(ноябрь 1929- июль 1932) . 
Постановлением Президиума Татарского ЦИКа от 15 июля 1932 года были разграничены обязанности наркома юстиции и прокурора республики. Лесовов В.В. стал первым несовмещенным прокурором Татарской республики (июль 1932 -ноябрь 1934, Лейбович Е.М. (1935-1937), Перов В.С. (1938-1941), Исупов Д.Н. (апрель 1941-декабрь 1942), Ардерихин  И.Д. (декабрь 1942-июнь 1944), Садовников И.М. (июль 1944- август 1946). 

218 работников прокуратуры Республики Татарстан являлись участниками Великой Отечественной войны.  В прокуратуре Татарстана помнят каждого поименно и издана книга памяти.
В послевоенный период прокуратуру Татарстана возглавляли Надеев И.С. (1946-1950), Бекедов С.В. (1950-1954), Лоскутов П.А. (1954-1958), Жогин Н.В. (1958-1961), Хамидуллин И.Х. (1961-1981), Узбеков В.С. (1981-1985), Антонов О.М. (1985-1992), Нафиев С.Х. (1992-2000), Амиров К.Ф. (2000-2013).

Огромное внимание в прокуратуре уделяется сохранению своей истории. В 2002 г. здесь открыт ведомственный музей, фонды которого насчитывают  1 тыс. экспонатов.  На постоянной основе здесь проводятся экскурсии  для гостей республики, встречи со студентами,  школьниками и ветеранами. 
С 2013 года и по настоящее время руководит прокуратурой Татарстана государственный советник юстиции 2 класса Нафиков Илдус Саидович.  

