Тема: «Вступил в силу общероссийский запрет курения кальянов и электронных сигарет в заведениях общепита».

Федеральным законом от 31.07.2020 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции» внесены изменения в Федеральный закон от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», которые коснулись потребления никотинсодержащей продукции и использования кальянов.
Так, c 30.10.2020 в помещениях, где оказывают услуги общепита, запрещено курить кальяны и потреблять никотинсодержащую продукцию. К устройствам ее потребления относятся в том числе электронные системы доставки никотина.
Напомним, если не проконтролировать соблюдение запрета (пока только в части курения табака), то индивидуальным предпринимателям грозит штраф на сумму от 30 000 рублей до 40 000 рублей. Юридическим лицам грозит штраф от 60 000 до 90 000 рублей. С 28 января 2021 года наказывать будут и в случае, если в заведении потребляют никотинсодержащую продукцию.
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