Протокол публичных слушаний
по вопросу реконструкции и выбором трассы, а так же утверждением проекта планировки территории по объекту « Реконструкция автодороги « Шадки- Большие Меретяки» в Тюлячинском муниципальном районе Республики Татарстан.

Место и время проведения публичных слушаний:

с.Шадки,  спортзал  Шадкинской средней общеобразовательной школы , ул. Школьная, д.4
19 марта 2016 года в 10 час.00 мин.
Участники публичных слушаний:

Присутствовало 20 человек

Председательствовал: Глава Шадкинского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Ф.Г.Кадыйров.
Секретарь: Мавлеева Ф.Д.

[bookmark: _GoBack]Предмет слушаний:

Публичные слушания проводятся по вопросу реконструкции и выбором трассы, а так же утверждением проекта планировки территории по объекту « Реконструкция автодороги « Шадки – Большие Меретяки» в Тюлячинском муниципальном районе Республики Татарстан.
     -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:16, общей площадью 31127 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, территория паевого фонда КП «Шадки»;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:16, общей площадью 8 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, территория паевого фонда КП «Шадки»;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:39, общей площадью 6127 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:47, общей площадью 1671 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:50, общей площадью 2283 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:37, общей площадью 5586 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
    - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:46, общей площадью 146 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
    -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:183, общей площадью 19962 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, территория паевого фонда КП «Шадки»;
    - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:38, общей площадью 5895 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
    -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:161, общей площадью 933 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, землепользование КП «Шадки»;
   -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:175, общей площадью 2305 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, землепользование КП «Шадки»;
   -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120106:4, общей площадью 661 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, территория КП «Шадки»;
   -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120201, общей площадью 1523 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, д. Верхние Меретяки;
   -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120101, общей площадью 6615 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, д. Большие Меретяки;
   -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120101, общей площадью 20 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, д. Большие Меретяки;
     -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:16, общей площадью 11216 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, территория паевого фонда КП «Шадки»;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:39, общей площадью 4418 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:47, общей площадью 748 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:50, общей площадью 1193 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:37, общей площадью 2576 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
    -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:183, общей площадью 5262 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, территория паевого фонда КП «Шадки»;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:38, общей площадью 4710 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
     - Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120109:46, общей площадью 1120 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение;
    -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:175, общей площадью 1737 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, землепользование КП «Шадки»;
    -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:000000:161, общей площадью 91 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, землепользование КП «Шадки»;
    -Земельного участка с кадастровым номером 16:40:120106:4, общей площадью 507 кв.м., расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Шадкинское сельское поселение, территория КП «Шадки»;
 
Основание для проведения публичных слушаний:
Решение Главы Шадкинского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан от 09.03.2016 года № 13 « О проведении публичных слушаний в Шадкинском сельском поселении по вопросу реконструкции и выбором трассы, а так же утверждением проекта планировки территории по объекту « Реконструкция автодороги « Шадки – Большие Меретяки» в Тюлячинском муниципальном районе Республики Татарстан.
Порядок прведения публичных слушаний:
1. Выступление Главы Шадкинского сельского поселения Тюлячинского
муниципального района Республики Татарстан Ф.Г.Кадыйрова по вопросу реконструкции и выбором трассы, а так же утверждением проекта планировки территории по объекту « Реконструкция автодороги « Шадки – Большие Меретяки» в Тюлячинском муниципальном районе Республики Татарстан.
2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных 
слушаний.
В ходе публичных слушаний участники публичных слушаний были ознакомлены с Правилами организации и порядком проведения публичных слушаний по вопросу реконструкции и выбором трассы, а так же утверждением проекта планировки территории по объекту « Реконструкция автодороги « Шадки – Большие Меретяки» в Тюлячинском муниципальном районе Республики Татарстан.
По вопросу : реконструкции и выбором трассы, а так же утверждением проекта планировки территории по объекту « Реконструкция автодороги « Шадки – Большие Меретяки» в Тюлячинском муниципальном районе Республики Татарстан выступил Глава Шадкинского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Ф.Г.Кадыйров.
Объяснил, что какой-либо вред интересам граждан причинен не будет.
       
       Голосовали: «за»  20 голосов, «против»- 0, «водрежались» - 0.
       Решили: утвердить план проетировки территории по объекту « Реконструкция автодороги « Шадки – Большие Меретяки» в Тюлячинском муниципальном районе Республики Татарстан.


         Глава Шадкинского сельского
         поселения Тюлячинского
         муниципального района
         Республики Татарстан                                                 Ф.Г.Кадыйров

         Секретарь:                                                                     Ф.Д.Мавлеева
        



