
П Р О Т О К О Л

публичных слушаний

п.Узяк                                                                                                18 июля 2016 года

здание  СДК   

Присутствовали: Комиссия по разработке проекта Устава Узякского сельского поселения в новой редакции:

-Котников Вальтер Николаевич –председатель комиссии;

- Зиннатуллин Ильсур Каримуллович- член комиссии (по согласованию);  

- Даилина Светлана Юрьевна- член комиссии (по согласованию).

Приглашены: 

  -  депутаты Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан;

  - руководители организаций, жители поселения - 198 человек.

Председательствовал: Глава Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан, председатель комиссии по разработке проекта изменений и дополнений в Устав Узякского сельского поселения Котников В.Н.
        Секретарь: секретарь Исполнительного комитета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Алексеева Р.Х.

Повестка дня:

1 Публичное слушание проекта решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования “Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан” принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209».

По данному вопросу выступил   Глава Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Котников В.Н.
Он ознакомил присутствующих:

- с проектом изменений и дополнений в Устав муниципального образования “Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан” принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209;

- с порядком проведения публичных слушаний по проекту решения  Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района “О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования “Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан” принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209; 

- с порядком учета предложений граждан к проекту решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального район  “О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования “Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан” принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209 и участия граждан в его обсуждении.

Выступали:
Данилина С.Ю.:

 член комиссии по разработке проекта изменений и дополнений в Устав Узякского сельского поселения.

 Проект решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан» принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209» в первом чтении был одобрен 27 июня 2016 года, решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района № 47. Проект решения обнародован на специальных информационных стендах 28.06.2016 г. и население было ознакомлено с данным проектом. 

           В адрес комиссии по разработке проекта  о внесении изменений в Устав Узякского сельского поселения, предложений и замечаний по проекту Устава не поступало.

           Проект о внесении изменений  в  Устав во втором чтении будет заслушан и рассмотрен на  ближайшем заседании Совета Узякского сельского поселения.

           В дальнейшем следует процедура государственной регистрации, после которой  решение  «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан» принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209» будет снова обнародован и только после этого нормативно правовой акт примет законную силу.
Алексеева Р.Х.:  
В связи с поступившими протестами от прокуратуры Тюлячинского муниципального района  и рекомендациями Управления Министерства юстиции в проект изменений и дополнений  по Уставу муниципального образования “Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан”  нам нужно на данных публичных слушаниях внести изменения, одобрить  их и направить для дальнейшей работы в Совет Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района.
Сабирзянова Т.Г.:
            Я предлагаю оставить в силе проект решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан» принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209» которые мы сегодня рассматриваем.
Низамиева Л.Р.:
Обсуждение проекта решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан» принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2016 № 209» идет очень оживленно, население проявляет интерес к публичным слушаниям. Нужно принять данный проект за основу и предложить Совету сельского поселения принять его и рассмотреть на заседании Совета поселения. 
В результате всеобщего обсуждения, в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:

1. Признать публичные слушания по проекту решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан» принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209» читать состоявшимися.

  2. Одобрить проект решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района «О внесении изменений в Устав муниципального образования «Узякское сельское поселение Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан» принятый решением Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 13.01.2015 № 209» и направить для дальнейшей работы в Совет Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района.

Председатель:                                                                              Котников В.Н.                                                  

Секретарь:                                                                                     Алексеева Р.Х.
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