П Р О Т О К О Л
публичных слушаний

п.Узяк                                                                                    30 января 2017 года
Здание СДК  
В 15.00 часов


Председательствовал: Глава Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Котников В.Н
Секретарь: секретарь Узякского сельского исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района Алексеева Р.Х.
На публичных слушаниях присутствовали депутаты  Узякского сельского Совета, жители п.Узяк. В публичных слушаниях зарегистрировано 113 человек. Граждане, принявшие участие в слушаниях зарегистрированы в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в администрации поселения, опубликованию не подлежит. 
Повестка дня:
1. Рассмотрение проекта внесения изменений в  генеральный план Узякского сельского поселения  Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан.
2. Принятие решения по указанному вопросу.
Выступали:
	В.Н.Котников- Руководитель исполнительного комитета Узякского сельского поселения, который ознакомил присутствующих с порядком проведения публичных слушаний и регламентом выступлений. Также информировал присутствующих о том, что на период публичных слушаний проект внесения изменений в  генеральный план  Узякского сельского поселения был размещен для ознакомления на ФГИС ТП  Министерство экономического развития РФ, кроме того, с проектом можно было ознакомиться в администрации Узякского сельского поселения.
Также в своем выступлении изложил основные положения проекта внесения изменений в  генеральный план   Узякского сельского поселения. Ознакомил с общими положениями проекта, картой планируемого размещения объектов местного значения, картой границ населенных пунктов, картой планируемого функционального зонирования территории поселения. Также отметил, что в период проведения публичных слушаний по проекту замечаний и предложений не поступало. 
Участники публичных слушаний   предложений и замечаний, касающихся проекта внесения изменений в  генеральный план, для включения их в протокол публичных слушаний  не выразили. 


Итоги публичных слушаний: 
[bookmark: _GoBack]Публичные слушания по проекту внесения изменений в  генеральный план  Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан  в п.Узяк считать состоявшимися.
По результатам публичных слушаний  Главе Узякского сельского поселения  было рекомендовано принять решение о согласии с проектом внесения изменений в  генеральный план   Узякского сельского поселения  и направлении его в Узякский сельский Совет.
Заключение по результатам публичных слушаний по рассмотрению проекта                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           внесения изменений в  генеральный план  Узякского сельского поселения обнародовать и разместить на официальном сайте в сети «Интернет»

Председатель:                                                                В.Н.Котников


Секретарь                                                                      Р.Х.Алексеева






Список присутствующих жителей 
на публичных слушаниях по проекту внесение изменений в Генеральный план Узякского  сельского поселения Тюлячинского  муниципального района Республики Татарстан
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П Р О Т О К О Л   публичных слушаний     п.Узяк                                                                                         30  я нваря   201 7   года   Зда ние   СДК      В  1 5 .00 часов       Председательствовал:   Глава Узякского   сельского поселения Тюлячинского  муниципального района Республики Татарстан Котников В.Н   Секретарь:  секретарь Узякского сельского исполнительного комитета  Тюлячинского муниципального района Алексеева Р.Х.   На публичных слушаниях присутствовали депутаты    Уз якского  сельского  Совета, жители  п.Узяк .   В публичных слушаниях зарегистрировано  11 3   человек. Граждане, принявшие участие в слушаниях зарегистрированы в  списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением  к протоколу. С приложением можно   ознакомиться в администрации  поселения, опубликованию не подлежит.    Повестка дня:   1.  Рассмотрение проекта   внесения изменений в    генеральн ый   план  Узякского   сельского поселения    Тюлячинского  муниципального района  Республики Татарстан.   2. Принятие решения по   указанному вопросу.   Выступали:     В.Н.Котников -   Руководитель исполнительного комитета  Узякского   сельского поселения, который ознакомил присутствующих с порядком  проведения публичных слушаний и регламентом выступлений. Также  информировал присутствующих о том , что на период публичных слушаний  проект  внесения изменений в  генеральный план    Узякского   сельского  поселения   был размещен для ознакомления на  ФГИС ТП  Министерство  экономического развития РФ , кроме того, с проектом можно было  ознакомиться в  администрации   Узякского   сельского поселения.   Также в своем выступлении изложил основные положения проекта  внесения изменений в  генеральный план     Узякского   сельского поселения.  Ознакомил с общими положениями проекта, картой планируемого  размещения объекто в местного значения, картой границ населенных пунктов,  картой планируемого функционального зонирования территории поселения .  Также отметил, что в период проведения публичных слушаний по проекту  замечаний и предложений  не поступало.   

