П Р О Т О К О Л
публичных слушаний

п.Узяк                                                                                  13 декабря 2016 года
здание  Узякского поселения   


Присутствовало: 85  чел.

Председательствовал: Глава Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Котников В.Н
Секретарь: секретарь Узякского сельского исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района Алексеева Р.Х.

Повестка дня:
1.Проект решения "О бюджете Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов ".

По первому вопросу выступил   Глава Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Котников В.Н.
Он ознакомил присутствующих:
- с проектом решения «О бюджете Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов ";
- с порядком проведения публичных слушаний по проекту решения"О бюджете Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов ";
- с порядком учета предложений граждан к проекту решения "О бюджете Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов" и участия граждан в его обсуждении.

Выступали:
Тарасова Е.И.:
Проект решения "О бюджете Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов " был обнародован на специальных информационных стендах, на официальном сайте Тюлячинского муниципального района РТ в разделе Узякское сельское поселение  и население было ознакомлено с данным проектом.

Данилина С.Ю.:
Население внимательно относится к новинкам представленных сайтов в интернете сельского поселения. Обсуждение проекта решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района "О бюджете Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов" идет очень оживленно, население  проявляет интерес к публичным слушаниям. Нужно  принять его  и утвердить на  заседании сельского поселения. 
Зиннатуллин И.К:
 В представленном проекте  бюджета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов " замечаний и дополнений нет.

Котников В.Н.: 
[bookmark: _GoBack]Проект решения Совета Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района "О бюджете Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов " принят без замечаний, поэтому нам нужно вынести  постановление о его принятии.

В результате всеобщего обсуждения, с учетом предложенных изменений и дополнений, в соответствии с действующим законодательством принято следующее решение:
1.Публичные слушание считать состоявшимися.
2.Одобрить предложенные изменения и дополнения  и направить для дальнейшей работы в Совет Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района для очередного заседания Совета Узякского сельского поселения.
3.Обнародовать настоящее заключение и протокол публичных слушаний на информационном стенде Узякского сельского поселения и разместить на официальном сайте Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан в сети Интернет.
Принято единогласно.



Председатель:                                                                                 Котников В.Н.

Секретарь:                                                                                       Алексеева Р.Х.
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