Протокол публичных слушаний

по вопросу  изменения вида разрешенного использования

земельного участка

в с.Сауш
Место и время проведения публичных слушаний:

п. Узяк   здание Узякского сельского поселения  ул. Татарстан, д.7

13 октября 2017года в 10 час.00мин. 

	Участники публичных слушаний:
Присутствовало 47 человек 

Председательствовал: Руководитель Узякского сельского Исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан В.Н.Котников

Секретарь: Алексеева Р.Х.




Предмет слушаний:

Публичные слушания проводятся по вопросу изменения  вида  разрешенного  использования  земельного  участка с кадастровым номером 16:40:110401:7, общей площадью  2472 кв.м., расположенного по адресу: РТ, Тюлячинский  муниципальный район, Узякское сельское поселение, с.Сауш, ул.Сиразетдиновых, дом 12А с разрешенного вида использования: «для  строительства индивидуального жилого дома и для ведения личного подсобного хозяйства» на разрешенный вид использования «для ведения личного подсобного хозяйства ».

Основание для проведения публичных слушаний:

Постановление  Узякского сельского исполнительного комитета  Тюлячинского муниципального района  от 25.09.2017года № 10 «О проведении публичного  слушания об изменении вида разрешенного использования земельного участка» 
Порядок проведения публичных слушаний:

     1.Выступление руководителя Узякского сельского Исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан В.Н.Котникова по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства     

2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

     По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

В ходе публичных слушаний участники публичных слушаний были ознакомлены с Правилами организации и порядком проведения   публичных слушаний, по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка на другой вид такого использования.

По  вопросу: изменение категории земельного участка с кадастровым номером 16:40:110401:7 с разрешенного вида использования «для  строительства индивидуального жилого дома и для ведения личного подсобного хозяйства» на разрешенный вид использования «для ведения личного подсобного хозяйства » выступил руководитель Узякского сельского Исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан В.Н.Котников. Объяснил, что земельный участок в настоящее время имеет разрешенный вид использования «для строительства индивидуального жилого дома и для ведения личного подсобного хозяйства» и этот участок планировался для  жилой застройки. В настоящее время планируется использовать этот участок для ведения личного подсобного хозяйства. Изменение категории земельного участка необходимо для соблюдения действующего законодательства. Какой-либо вред соседним участкам, интересам граждан причинен не будет.  
Предложения: изменение вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 16:40:110401:7 с разрешенного вида использования: «для строительства индивидуального жилого дома и для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства ».
Участники публичных слушаний   предложений и замечаний, касающихся вопроса изменения вида разрешенного использования земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства  не выразили. 

          Голосовали:  «за» - 47 голосов,  «против»- 0, «воздержался» – 0.

Решили: Изменить вид разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 16:40:110401:7 с разрешенного использования: «для строительства индивидуального жилого дома и для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства ».
Настоящий протокол подлежит размещению  на официальном сайте Узякского сельского поселения Тюлячинского муниципального района,  а также на информационных стендах  Узякского  сельского поселения.

Руководитель Узякского сельского

Исполнительного комитета

Тюлячинского муниципального района

Республики Татарстан                                               В.Н.Котников

Секретарь                                                                   Р.Х.Алексеева
ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ ОБ ИЗМЕНЕНИИ РАЗРЕШЕННОГО ИСПЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА


РЕШЕНИЕ №2
п.Узяк                                                                                         от 13.10.2017 года                                                                            

   Об изменении разрешенного вида использования

земельного участка с кадастровым номером16:40:110401:7
Заслушав и обсудив выступление руководителя Узякского сельского Исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Котникова В.Н. об изменении вида разрешенного использования земельного участка и в соответствии с положением о публичных слушаниях граждане решили. 

   1.Изменить вид разрешенного использование земельного участка с кадастровым номером 16:40:110401:7, площадью 2472кв.метров, расположенного по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский муниципальный район, Узякское сельское поселение, с.Сауш, ул.Сиразетдиновых, дом 12А   с разрешенного вида использования: «для  строительства индивидуального жилого дома и для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства».
  2. Ходатайствовать перед Исполнительным комитетом Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 16:40:110401:7.
Глава Узякского сельского поселения

Тюлячинского муниципального района                                     В.Н.Котников
