П Р О Т О К О Л
публичных слушаний по проекту планировки и межевания
линейных объектов « Ответвление от ГНД Д 110 мм по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д.Удельные Меретяки Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»

дер. Большие Меретяки                                                      08 февраля  2017 года
                                                           
Присутствовало: 22  чел.

      Место проведения публичных слушаний:  Республика Татарстан, Тюлячинский район, д. Большие Меретяки, ул.Молодежная, д.18, здание Большемеретяковской начальной школы, 13.00 часов.
      Основание для проведения публичных слушаний:  Постановление  Исполнительного комитета Шадкинского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 1 от 14 января 2017 года « О проведении публичных слушаний  в Шадкинском сельском поселении по проекту планировки и межевания линейных объектов:« Ответвление от ГНД Д 110 мм по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д.Удельные Меретяки Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан».

      Способ информирования общественности:   Постановление  Исполнительного комитета Шадкинского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 1 от 14 января 2017 года « О проведении публичных слушаний  в Шадкинском сельском поселении по проекту планировки и межевания линейных объектов:« Ответвление от ГНД Д 110 мм по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д.Удельные Меретяки Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан, опубликовано в районной газете «Теләче» от 25.01.2017г. № 5(1502), размещено на  информационных стендах Тюлячинского сельского поселения, также заинтересованные лица могли ознакомиться с проектом планировки и межевания линейных объектов:« Ответвление от ГНД Д 110 мм по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д.Удельные Меретяки Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан , в Исполнительном комитете Шадкинского сельского поселения по адресу: Республика Татарстан, Тюлячинский район, с.Шадки, ул. Г.Тукая, д.7
Председатель: Глава Шадкинского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Кадыйров Фарит Габдуллазянович
Секретарь: секретарь Исполнительного комитета Шадкинского сельского поселения  Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан Мавлеева Фирдания Дарвияновна.
                                            Повестка дня:
О проекте планировки и межевания линейных объектов: « Ответвление от ГНД Д 110 мм по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д.Удельные Меретяки Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»



СЛУШАЛИ:
1. Кадыйрова Ф.Г. – Главу Шадкинского сельского поселения. Он ознакомил присутствующих с повесткой дня публичных слушаний и установил регламент выступления 10-20 минут на выступление с основным докладом, до 3 минут на вопросы и ответы, с порядком проведения публичных слушаний. Публичные слушания проводятся в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации,  Правилами землепользования и застройки Шадкинского сельского поседения, Уставом Шадкинского сельского поселения.
2. Валеева Фаата Самиковича – начальника отдела инфраструктурного развития Исполнительного комитета Тюлячинского муниципального района: целью проекта планировки и межевания территории линейных объектов является обеспечение устойчивого развития территории, выделение элементов планировочной структуры территории проектирования, установкой параметров планируемого развития элементов планировочной структуры, установкой границ зон планируемого размещения линейных объектов, в том числе временного размещения объектов на период строительства, обеспечение межевания земельных участков с установлением вида разрешенного использования для образованных земельных участков, установление границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения инженерных объектов, границы образуемых и изменяемых земельных участков для размещения линейных объектов.
Сведения о линейных объектах и их краткая характеристика:
1. Ответвление от ГНД Д 110 мм по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д.Удельные Меретяки Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан.
Проект планировки выполняется для определения мест размещения газопровода низкого давления по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д. Удельные Меретяки.
Трасса газопровода проходит от места врезки в подземный газопровод низкого давления диаметром 110 мм. расположенный по ул. с.Тюлячи. Данная информация отражена в графических материалах Проекта планировки территории.
     Сведения о размещении линейных объектов на осваиваемой территории:  Полоса отвода под размещение газопровода представляет собой 4-х метровую полосу общей площадью 13844,72 кв.м. Вся территория располагается на землях населенных пунктов.
            Участки для обеспечения размещения строительных механизмов, хранения отвалов и резерва грунта, в том числе растительного не требуется, при необходимости будут задействованы земельные участки, принадлежащие заказчику. Устройства объездов, перекладки коммуникаций, площадок складирования материалов и изделий, полигонов сборки конструкций, карьеров для добычи инертных материалов не потребуется.
Принципиальные мероприятия, необходимые для освоения территории, с указанием сроком по их реализации
      На основании разработанного проекта планировки территории необходимо внести изменения в Правила землепользования и застройки  Шадкинского сельского поселения и Генеральный план Шадкинского сельского поселения.
      Мероприятия по изъятию земельных участков и возмещению убытков правообладателям земельных участков не проводятся, вся территория расположена на землях населенных пунктов, принадлежащих Шадкинскому сельскому поселению Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан.
Предусмотреть  мероприятия по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, мероприятия по гражданской обороне и обеспечению пожарной безопасности
На стадии проектирования:
- проектируемые трассы инженерных сетей выбирают в наиболее безопасных местах с допустимым приближением к существующим строениям, подземным и наземным коммуникациям.

ВЫСТУПИЛИ:

Емельянов И.Т. - депутат Совета Шадкинского сельского поселения:
К представленным проектам планировки и межевания территории линейных объектов замечаний и дополнений нет.

Кадыйров Ф.Г.. – глава Шадкинского сельского поселения:
В связи с тем, что к проектам планировки и межевания территории линейных объектов нет замечаний и предложений, необходимо принять решение о их принятии.
РЕШИЛИ:      
1. Публичные слушание считать состоявшимися.
2. Утвердить проекты  планировки и межевания линейных объектов:
-  Ответвление от ГНД Д 110 мм по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д.Удельные Меретяки Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан.
3. Направить  решение публичных слушаний  по проектам  планировки и межевания линейных объектов:
- Ответвление от ГНД Д 110 мм по ул. Молодежная д. Большие Меретяки и д.Удельные Меретяки Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан в Совет Шадкинского сельского поселения для принятия окончательного решения.
3. Обнародовать  протокол и заключение публичных слушаний  Шадкинского сельского поселения согласно действующему законодательству.



Председатель                                                                               Ф.Г.Кадыйров
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