Рождение в 1991году Пенсионного фонда России ознаменовано появление принципиально нового механизма финансирования и выплаты пенсий и пособий. Средства для финансирования выплаты пенсий и пособий были выведены в самостоятельный бюджетный механизм и стали формироваться за счет поступления обязательных страховых взносов.
Изменения механизма формирования доходов пенсионной системы должно было обеспечивать своевременность и полноту выплат пенсии лицам, уже прекратившим трудовую деятельность и вышедшим на заслуженный отдых.
История развития Пенсионного фонда неразрывно связана с историей становления и развития пенсионной системы в Республике Татарстан и Тюлячинского района.
В настоящее время коллектив отдела ПФР Тюлячинского района РТ активно работает над решением стратегически важно задачи – достичь высокого уровня доверия у населения к органам пенсионного фонда, преобразованиям, происходящим в пенсионной сфере, оказывая клиентам квалифицированные услуги, предоставляя удобный сервис.
Масштабы выполненных за последние годы мероприятий, реально отражают следующие цифры.
Численность пенсионеров на 01 октября 2014г. составила 4462человека. За 9 месяцев 2014г. назначено 191пенсий и назначены все в десятидневный срок. За этот период выплачено всего 428,50 млн. руб. пенсий, пособий на погребения, федеральные социальные доплаты и единовременных денежных выплат.
В Тюлячинском районе по состоянию на 01.10.2014г. состоит на учете всего 658 страхователей, в том числе работодателей – 430 предпринимателей 228.
На сегодняшний день отдел Пенсионного фонда Тюлячинского района РТ расположен в новом современном здании, где созданы все условия для приема граждан. В коллективе отдела работают девять специалистов во главе руководителя отдела Мугтасимова Марата Мазитовича
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