Авыл җирлеге Советы үзенең эшен еллык һәм кварталлап төзелгән планнар нигезендә алып барып, авыл җирлеге Советы уставы нигезендә оештыра. Көн тәртибендә нигездә экономик- социаль үсеш планнарының үтәлеше, авылларда һәм барлык оешмаларда янгын куркынычсызлыгының үтәлеше, авылларны төзекләндерү, чистарту, авыл җирлегендә бәйрәмнәр үткәрү каралды һәм тиешле карарлар кабул ителде. Үзенең көндәлек оештыру эшендә   төп максат итеп территориядә яшәүче халыкка булдыра алганча эшләү өчен тиешле шартлар тудыруны куйды.

  Айдар авыл Советы җирлегенә       оч  авыл  керэ: Айдар, Субаш, Борчаклы Яз авыллары.  Айдар авылында 103 хужалык, 355   кеше   яши.  Шунын   мэктэпкэчэ   яшьтэге балалар  саны 21 ,    Айдар    башлангыч мэктэбендэ  11  бала, Олы Нырсы урта мэктэбендэ 42 бала  белем   ала.  Барлыгы 85  пенсионер , куп балалы  гаилэлэр- 5.
   Айдар авыл жирлегенэ кергэн Субаш авылында 64  хужалык 

бар , 218  кеше  яши. Субаш башлангыч  мэктэбендэ –7 бала , Олы Нырсы урта мэктэбендэ 17 бала белем ала, пенсионерлар-58,   куп балалы  гаилэ- 2. 

Борчаклы Яз авылында  10 кеше  исэплэнэ,      Ике  кеше  

тора.  . .      

Ел дәвамында җыеннар,   утырышлар, активлар һәм оешма җитәкчеләре белән  көндәлек эшләрне оештыру буенча күп төрле киңәшмәләр  уздырылды, гражданнар җирлек Советына күп төрле сораулар һәм  үтенечләр белән мөрәҗәгать иттеләр. Гражданнарның  сораулар,  үтенечләре һәм гаризалары белән эшләүгә җирлек Советы һәм аның  башкарма комитеты тарафыннан зур игътибар бирелде. Үтенечләрнең, гаризаларның иң күп өлеше төрле программалар буенча кредитлар алуда ярдәм итүне сорап керде.   Бөек Җиңүнең 65 елы  унаеннан,   хокумэтебез сугыш ветераннарына, ирлэре сугышта улеп калган, кайтып улгэн ирлэрнен тол хатыннарына республиканын торле тобэклэреннэн квартиралар бирде. Безнен авыл жирлеге Советына да 14 гариза кергэн иде, шуларнын  6сы  2010 нчы елда квартирлы булды. 2011 нче елда 3 се торле шэхэрлэрдэн картирлы булса, 2 ветераныбызга уз нигезенде, 5 ветеранга районнан квартир тозелеп куллануга тапшырылды. Бер ветераннын йортына ремонт ясалды.        

Барлык өйләргә дә газ, күпчелек хуҗалык өенә су кергән.  Авыл кешеләренә 2 кибет хезмәт күрсәтә. Кибетләрдә халыкка кирәк булган барлык товарлар да бар. Көндәлек ипи һәм калган товарлар килеп 

тора.   Балаларга белем һәм тәрбия бирү эшләре белән 2  башлангыч мәктәп,  1 балалар бакчасы, 2 китапханә шөгельләнә.  Мәктәпләрдә укучыларга белем һәм тәрбия бирү буенча бик күп эшләр эшләнә. Проблемалар булса ата – аналар җыелышында тикшерелеп уңай якка хәл ителеп барыла. 
 Мәктәпләрдә татарча көрәш, шахмат – шашка һәм чангыда йору түгәрәкләре уңышлы гына эшләп килә.  Анда катнашучы укучылар район кулэмендэ уздырылган ярышларда катнашып республика кулэменэ дэ уздылар.  Гомумэн яшь буынны кечкенэдэн инсафлы хэм тэртипле, сэламэт яшэу рэвешен  устеру буенча эзлекле эш алып барыла. 

Ятимнэр йортларында тэрбиялэнуче балаларга гаилэ жылысы, эти-эни назы житми, шуна да кайбер гаилэлэр шафкэтьлелек курсэтеп балаларны тэрбиягэ алалар. Безнен жирлектэ Субаш авылыннан  бер гаилэ 4 баланы тэрбиягэ алды.

 Айдар авылында  бер  мәдәният йортыбыз бар.Мэдэният йорты, авыл китапханэсе ул-халыкны рухи азык белэн тэимин итеп торучы бердэнбер мэгьрифэт, белем учагы, авылыбызнын яше-карты очен кунел ачу урыны булып тора.Мэдэният йортында торле мэдэни чаралар даими рэвештэ уздырылып килэ.  

2011 нче елда Субаш авылында   клуб ачарга ирештек.   Авылда «Нардуган » ансамбле эшлэп килэ. Ансамбль авыл хэм район кулэмендэ уздырылган чараларда актив катнашып халык кунелендэ матур хислэр калдыра. . Торле истэлекле даталар,бэйрэмнэр унаеннан уздырылган чаралар, мэсэлэн китапханэ - авыл халкы белэн берлектэ зур, кызыктыргыч кургэзмэлэр белэн «Кабак» бэйрэме, «Илгэ хэрчак коч-дэрт инеп торыр,олкэн затлар ихлас елмайса» исемле кичэ, укытучыларнын хонэри бэйрэмнэре унаеннан «Кешелек доньясына белем олэшучелэр» исемле концерт программасы  уткэрелде.      Авылыбызнын мэдэният йорты сэхнэлэрендэ чыгыш ясап район кулэмендэ генэ тугел Республика кулэмендэ оештырылган фестивальлэрдэ лауреат исеменэ лаек булган авылдашларыбыз Фэридэ Мингазова хэм Инсаф Бадрутдиновнлар   бар. Без алар белэн  горурланабыз.  

Мэдэният йорты янында авылыбызга иман нуры сибеп торучы мэчетебез бар.   мэчетебезнен эшлэп торуына  авылдашларыбызнын хэм Хузин Солтанэхмэт абыйнын  олеше зур. Шулай булуга карамастан арада бу эшкэ жавапсыз караучы, битараф калган кешелэребез дэ юк тугел. Мэчетебез халыкнын татулыгы, узара килешеп, анлашып яшэу,бердэмлек, бердэлек билгесе булып тора.  Авыл жирлеге билэмэсендэ торак пунктларын тозеклэндеру, чистарту хэм яшеллэндеругэ даими игътибар бирелэ. Телэче районы хакимияте карары нигезендэ авылларны яшеллэндеру,чистарту айлыгы уткэреп, 

хэр семьяга узе яши торган тирэ-ягын, елгаларны чистарту турында анлату эшлэре алып барылды. Яз хэм коз айларында хэр авылда зиратлар чистарту, тозеклэндеру омэлэре уткэрелде. Зират,   мэчетлэребезне ремонтлауда, тозеклэндерудэ, тэртиптэ тотуда кубрэк халык ярдэменэ таянабыз. Субаш авылында чиркэу тозудэ дэ авыл халкынын  ярдэме бик зур. Бугенгесе кондэ чиркэу   тозелеп бету алдында. 

    Халык йорт-жирлэрен документлаштыру буенча йори , эле ботенлэй тотынмаган хужалыклар да бар, бу бигрэк тэ ялгыз яшэуче карт-карчыклар. Барлык йортлар да  рэсмилэштерелеп бетэргэ тиеш.Бу беренче чиратта халыкнын узенэ кирэк.Чонки йорт тозу очен кредит алсан да, йорт сатсан да, йортны икенче Кеше исеменэ кучеру, пропискага керу, торак коммуналь хезмэтлэргэ субсидия алу очен дэ йортнын теркэу уткэн булуы кирэк булачак. Быелгысы елда Айдар авыл жирлеге тарафыннан  жирлеккэ кергэн елгалар рэсмилэштерелде, плотина хэм  су башнялары  асты жирлэрен рэсмилэштеру тогэллэну алдында. Бүгенге көндә авылларыбыз шәһәрләшә барса да, авыл авыл булып калырга тиеш, чөнки авыл халкы элек – электән терлек асрап яшәгән. Без авылларыбызда яшәүче халык белән бергә алга куелган бурычны уңышлы, конкрет эшләрдә тормышка ашырырга тиешбез. Ил табынын баетуда күмәк хуҗалык белән бер рәттән шәхси хуҗалыклар да үзләреннән зур өлеш кертә. Сөт, ит кебек авыл хуҗалыгы продуктлары сатып,алар үзләренең гаилә бюджетларын ныгыталар. Хәзерге көндә Айдар авыл җирлегенә кергән авылларда               

   177      мөгезле эре терлек бар, шуның эченнән      94     сыер, 707       сарык,     1867     кош – корт,      170    баш умарта  

асрала.    

 Айдар авыл җирлегендә барлыгы      26          шәхси трактор , 13 йок 

машинасы 50 жинел машина, 9 мотоблок  бар.

Иптэшлэр!    Авыл жирлегендэ  район коммуналь оешмасы белэн Берлектэ, график нигезендэ чуплэрне килеп алып киту оештырыла. шуна да карамастан кайбер хужалыкларнын чуплэрен ерганакларга ташлаулары кузэтелде, килэчэктэ мондый хэллэр кабатланмасын иде. График нигезендэ килеп чупне алып киткэн очен ай саен тулэу квитанциялэре хужалыкларга житкерелсэ дэ тулэмэгэн хужалыклар бугенге кондэ дэ бар эле.  Алга таба    Айдар жирлегенэ кергэн Субаш авылында да  чуплэрне график нигезендэ килеп  алу эше тэртипкэ салыначак.  Э салам тиресен хэрбер хужалык штабельгэ салып чертеп бакчасына кертергэ тиеш була. Эгэрдэ телэсэ кайда чуп ташлаучылар хэм бакча башы ой тирэсе, тыкырыкларды агач материаллары, арбалар, прицеп хэм тозелеш материаллары тэртиптэ булмаса, вакытында алынмаса   экология оешмасы хэм районнын административ комиссиясе  катнашында протокол тозелеп штафка тартылачак.

          Алдыбызда зур эшләр, зур планнар тора.

1. Авылларда тулысынча чисталык һәм тәртип булдыру.

2. Хуҗасыз йортларны тэртипкэ китеру;

3. Авыл урамнарындагы юлларга  таш жэю.

4. Айдар, Субаш   авылларында бишенче чыбык тартып, авылдагы урам утларын счетчик аша үткәрү.

5. Жир хэм милек налогларын вакытында жыеп тапшыру.

6.Йорт хэм жирлэрне рэсмилэштереп бетеру .

7.Жирлегебез территориясенэ кергэн чишмэлэребезне тозеклэндеру. 

8.Айдар мэдэният йортын    газлаштыру,  Субаш клубында эшлэу очен унайлыклар булдыру.(аппаратура, остэл-урындыклар, пэрдэлэр, баян)

9.Авыл Советы  хэм Субаш клубы   бинасында янгыннан саклау 

сигнализациясен  булдыру.

10.Яна жиргэ скотамогильник булдыру.

11.Янгын сундеру машинасы хэм мотапомпалар булдыру.

12.Илдэ барган берлэштеру программасына таянып килэчэктэ 

мэктэп, балалар бакчасы, мед.пункт,   бер тубэ астына кертеп  яна бина  тозу.

Хөрмәтле иптәшләр!   Алдыбызда  торган  алдагы еллар, уңышлы, имин еллар булсын. Беребезгә дә көтелмәгән, уйланылмаган кайгы – хәсрәтләр күрергә язмасын. Авылларыбызда халык бүгенге кебек тыныч, матур тормышта яшәсен. Барыбыз да сау – сәламәт, бәхетле булып, шат күңел белән матур тормышта яшик.

