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Успейте подать заявление
о возобновлении набора социальных услуг

В Республике Татарстан 161 438 федеральных льготников получают набор социальных услуг в натуральном виде: им предоставляются бесплатные медикаменты, путевки на санаторно-курортное лечение и проезд на пригородном железнодорожном транспорте. 
Набор социальных услуг (НСУ) входит в состав ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) и устанавливается и выплачивается гражданам, имеющим статус федеральных льготников. При первичном назначении ЕДВ набор социальных услуг устанавливается в натуральной форме по умолчанию, за исключением ветеранов боевых действий и граждан, подвергшихся воздействию радиации, которым НСУ предоставляется по заявлению. В дальнейшем граждане могут самостоятельно решать, получать ли НСУ в натуральном виде или заменить деньгами как полностью, так и частично.
В денежном выражении размер НСУ составляет 1 578,50 рублей, из которых 1 215,80 рублей выделяются на лекарства, 188,08 рублей – на санаторно-курортное лечение и 174,62 рубля – на проезд к месту лечения и обратно, при этом размер ЕДВ уменьшается на сумму выбранного соцпакета. Но величина установленного денежного эквивалента не означает, что натуральная услуга оказывается именно на эту сумму. Если лекарства, путевка и проезд предоставляются льготнику бесплатно в необходимом объеме, то при замене натуральных льгот на деньги, они будут предоставляться только в той сумме, которая предусмотрена для соответствующей льготы. 
«Если получателю НСУ потребуется дорогостоящее лечение, то поменять способ получения на натуральную льготу  конечно, можно. Вот  только вступит в силу такое решение со следующего года после подачи заявления. Да и санаторно-курортное лечение и проезд стоят намного дороже, нежели денежный эквивалент этой услуги. Поэтому, отказываясь от натуральных услуг в пользу денег, нужно взвесить все варианты, или же посоветоваться с врачом», – пояснил управляющий татарстанским Отделением СФР Эдуард Вафин. 
Если вы всё-таки решили поменять установленный вам вариант НСУ, необходимо до 1 октября подать соответствующее заявление в клиентскую службу Отделения Социального фонда России по Республике Татарстан  или МФЦ. Также заявление можно направить через портал Госуслуг.
За разъяснениями можно обратиться к специалистам татарстанского Отделения СФР по телефону контакт-центра: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный) и в клиентские службы, график работы которых и адреса размещены на сайте. Также с актуальными новостями вы можете ознакомиться в наших социальных сетях — ВКонтакте, в Одноклассниках и Telegram.
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Контакт-центр Отделения СФР по РТ  8-800-1-00000-1
Интернет-ресурсы sfr.gov.ru
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