Согласно части 1 статьи 56 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ       «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» под средствами самообложения граждан понимаются разовые платежи граждан, осуществляемые для решения конкретных вопросов местного значения (вопросы местного значения - вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципального образования, решение которых в соответствии с Конституцией Российской Федерации и 131-ФЗ осуществляется населением и (или) органами местного самоуправления самостоятельно).
Размер платежей в порядке самообложения граждан устанавливается в абсолютной величине равным для всех жителей муниципального образования.
[bookmark: _GoBack]Вопросы введения и использования разовых платежей граждан решаются на местном референдуме или на сходе граждан. Решение схода граждан считается принятым, если за него проголосовало более половины участников схода граждан. Решение, принятое на сходе граждан, является высшим нормативно-правовым актом и подлежит обязательному исполнению на территории населенного пункта. Решение схода не нуждается в утверждении какими-либо органами государственной власти, их должностными лицами или органами местного самоуправления. Неисполнение решения, принятого на сходе, влечет ответственность в соответствии с действующим законодательством.
Органы местного самоуправления и должностные лица местного самоуправления обязаны обеспечить исполнение решений, принятых на сходе граждан, в соответствии с разграничением полномочий между ними, определенным уставом поселения. Работники исполнительного комитета сельского поселения информируют жителей о сборе средств самообложения и необходимости оплаты путем размещения информации на информационных стендах, на встречах с населением, при посещении гражданами сельсовета

