Отчет о проделанной работе
по противодействию коррупции в Большемешском сельском поселении Тюлячинского муниципального района
Республики Татарстан за 2020год в соответствии с планом по противодействию коррупции в Большемешском    сельском поселении Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2020 год.

	№ п/п
	Наименование мероприятия
	Отчетный период
	Исполнение

	1
	Разработка нормативных правовых актов и внесение изменений в нормативные правовые акты сельского поселения о противодействии коррупции, во исполнение федерального и республиканского законодательства и на основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм
	2020
	- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 17.01.2020г. № 135 «Об утверждении структуры Исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 17.01.2020г. № 136 «О согласовании кандидатуры при приеме на работу в должность главного консультанта исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 17.01.2020г. № 137 «О возложении исполнения обязанностей руководителя  Исполнительного комитета Большемешского  сельского поселения»;    
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 15.06.2020г. № 140 «О назначении выборов депутатов Совета  Большемешского сельского поселения 
Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан четвертого созыва»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 141 от 10.09.2020г. «О признании утратившим силу решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от «08» сентября 2017 г.  № 60 «Об определении мест и способов  сжигания мусора, травы, листвы и иных отходов на территории Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан  № 1 от  21.09.2020 г. «Об избрании Главы Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 2 от 21.09.2020г. «Об избрании Представителя Большемешского Совета сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан  в Совет Тюлячинского муниципального района
Республики Татарстан»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан от 21.09.2020г. № 3 «О внесении изменений в решение Совета Большемешского сельского поселения 
Тюлячинского муниципального района от 17.01.2020 г. № 135 «Об утверждении структуры Исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 29.10.2020  г.  № 4 «О внесении изменений в решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 26.11.2014 г. № 148 «О земельном налоге»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 27.11.2020 г. № 6 «О результатах схода граждан в н.п. Сосновый Мыс Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 27.11.2020 г. № 7 «О результатах схода граждан в н.п. Большие Савруши  Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 28.11.2020 г. № 8 «О результатах схода граждан в н.п. Большая Меша  Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
- решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики  Татарстан от 28.11.2020 г. № 9 «О результатах схода граждан в н.п. Нижние Савруши  Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;

- решение Совета Большемешского сельского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан  № 11  от  16.12.2020 г. «О бюджете Совета - решение Совета Большемешского сельского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
- постановление главы - решение Совета Большемешского сельского сельского поселения от 13.01.2020 г. № 1 «Об утверждении плана по   противодействию   коррупции в Большемешском сельском поселении Тюлячинского муниципального района РТ на 2020 год »;
- постановление главы Большемешского сельского поселения  от 20.10.2020 г. № 5 «О назначении  схода граждан в  населенном пункте    Большая Меша  Большемешского сельского  поселения  Тюлячинского муниципального района по вопросу введения и использования средств самообложения граждан в 2021 году»
- постановление главы Большемешского сельского поселения  от 20.10.2020 г. № 6 «О назначении схода граждан  в  населенном пункте    Большие Савруши Большемешского сельского  поселения  Тюлячинского муниципального района по вопросу введения и использования средств самообложения граждан в 2021 году»
- постановление главы Большемешского сельского поселения  от 20.10.2020 г. № 7 «О назначении схода граждан  в  населенном пункте    Нижние Савруши Большемешского сельского  поселения  Тюлячинского муниципального района по вопросу введения и использования средств самообложения граждан в 2021 году»
- постановление главы Большемешского сельского поселения  от 20.10.2020 г. № 8 «О назначении схода граждан  в  населенном пункте    Сосновый Мыс Большемешского сельского  поселения  Тюлячинского муниципального района по вопросу введения и использования средств самообложения граждан в 2021 году»
- постановление главы Большемешского сельского поселения  от 10.01.2020 г. № 1 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по даче письменных разъяснений налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения муниципальных правовых актов о налогах и сборах»;
- постановление Исполнительного  комитета - постановление главы Большемешского сельского поселения  от 31.01.2020 г. № 2 «Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в Большемешском  сельском поселении Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2020 г.»;
- постановление Исполнительного  комитета - постановление главы Большемешского сельского поселения  от 26.03.2020 г. № 5 «О внесении изменений в постановление исполнительного комитета  - постановление главы Большемешского сельского поселения от 10.01.2020 № 1  «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по даче письменных разъяснений налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения муниципальных правовых актов о налогах и сборах»;
- постановление Исполнительного  комитета - постановление главы Большемешского сельского поселения  от 06.04.2020 г. № 7 «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов и оценки налоговых расходов - постановление главы Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
- постановление Исполнительного  комитета - постановление главы Большемешского сельского поселения  от 06.05.2020 г. № 8 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета - постановление главы Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 11.12.2015 г. № 8 «Об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
- постановление Исполнительного  комитета - постановление главы Большемешского сельского поселения  от 23.06.2020 г. № 9 «О внесении изменений в постановление исполнительного комитета - постановление главы Большемешского  сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 04.06.2015 № 2  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги выдача справок, выписки из домовой книги, выписка из похозяйственной книги в Большемешском  сельском поселении Тюлячинского муниципального района»;
- постановление Исполнительного  комитета - постановление главы Большемешского сельского поселения  от 28.10.2020 г. № 11 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета - постановление главы Большемешского  сельского поселения Тюлячинского муниципального района № 8 от  11.12.2015 г. «Об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;




	2
	Размещение в соответствии с законодательством на сайте сельского поселения Тюлячинского муниципального района сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих согласно правилам, установленным законодательством
	май 2020 года
	Муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальную должность, представляются сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих 
в установленные законодательством сроки, также размещаются на   сайте Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан.

	
	Рассмотрение на заседаниях деятельности органов местного самоуправления по реализации антикоррупционных мер на территории сельских поселений Тюлячинского муниципального района и оценке их эффективности
	в течение года
	[bookmark: _GoBack]05.02.2020 г. проведено сход граждан по повестке дня «Отчет о деятельности Большемешского сельского поселения за 2020 год и о задачах на 2021 год.», также был затронут вопрос об использованных средств самообложения граждан.

	4
	Разработка опросных листов, проведение опроса населения в целях выявления коррупционных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди местного населения. Использование полученных результатов для выработки превентивных мер в рамках противодействия коррупции
	в течение года
	Проведен опрос населения в целях выявления коррупционных факторов и беседа о противодействии коррупции.

	5
	Осуществление работы по формированию у служащих и работников муниципальных организаций, находящихся на территории сельского поселения отрицательного отношения к коррупции с привлечением к данной работе общественных советов, общественных объединений, участвующих в противодействии коррупции, и других институтов гражданского общества
	в течение года
	Все мероприятия антикоррупционной направленности проводятся с участием представителей общественного Совета и общественных организаций.

	6
	Осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению муниципальными служащими ограничений, запретов, а также по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков
	в течение года
	Решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан от 08.04.2014 г. № 134«О порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации»
Решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан от 22.04.2016 г. № 30 «Об утверждении Положения о запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»

	7
	Организация наполнения раздела «Противодействие коррупции» официального сайта сельского поселения муниципального района 
	в течение года
	На сайте  Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан  создана страница «Противодействие коррупции»,  где размещены все материалы и нормативные  правовые акты  антикоррупционной  направленности.

	8
	Доведение до СМИ информации о мерах, принимаемых сельским поселением Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан по противодействию коррупции
	в течение года
	Информации о мерах принимаемых Советом Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района  Республики Татарстан по противодействию коррупции доводятся до СМИ.

	9





	Оформление и поддержание в актуальном состоянии специальных информационных стендов и иных форм представления информации антикоррупционного содержания
	в течение года




	1.В здании  Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан размещен стенд «Нет коррупции», на котором размещены нормативные правовые акты, агитационные материалы антикоррупционной направленности который обновляется по мере  необходимости, поддерживается в актуальном состоянии.
2.Проводится  пропаганда и информирование граждан, руководителей учреждений и организаций по недопущению коррупционных проявлений.

	10




	Ведение мониторинга обращений граждан сельского поселения о проявлениях коррупции в сфере образования и здравоохранения
	в течение года




	В Большемешском сельском поселении Тюлячинского муниципального района ведется мониторинг обращений граждан о проявлениях коррупции в сфере образования и здравоохранения.

	11

	Участие в районных мероприятиях антикоррупционной направленности, заседаниях комиссии при Главе Тюлячинского муниципального района по противодействию коррупции  
	по плану
	Глава Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан активно участвует в районных мероприятиях антикоррупционнной направленности, на заседаниях комиссии Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан по противодействию коррупции.

	12
	Направление проектов и нормативно правовых актов на антикоррупционную экспертизу
	в течение года
	-постановление Исполнительного  комитета Айдаровского сельского поселения  от 10.01.2020 г. № 1 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по даче письменных разъяснений налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения муниципальных правовых актов о налогах и сборах»;
- постановление Исполнительного  комитета Айдаровского сельского поселения  от 31.01.2020 г. № 2 «Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в Айдаровском  сельском поселении Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2020 г.»;
- постановление Исполнительного  комитета Айдаровского сельского поселения  от 26.03.2020 г. № 4 «О внесении изменений в постановление исполнительного комитета  Айдаровского сельского поселения от 10.01.2020 № 1  «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по даче письменных разъяснений налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения муниципальных правовых актов о налогах и сборах»;
- постановление Исполнительного  комитета Айдаровского сельского поселения  от 06.04.2020 г. № 5 «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов и оценки налоговых расходов Айдаровского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
- постановление Исполнительного  комитета Айдаровского сельского поселения  от 06.05.2020 г. № 6 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Айдаровского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 11.12.2015 г. № 7 «Об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
- постановление Исполнительного  комитета Айдаровского сельского поселения  от 23.06.2020 г. № 7 «О внесении изменений в постановление исполнительного комитета Айдаровского  сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 04.06.2015 № 2  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги выдача справок, выписки из домовой книги, выписка из похозяйственной книги в Айдаровском  сельском поселении Тюлячинского муниципального района»;
- постановление Исполнительного  комитета Айдаровского сельского поселения  от 28.10.2020 г. № 10 «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Айдаровского  сельского поселения Тюлячинского муниципального района от  11.12.2015 г. «Об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
-постановление исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан  № 2   от  31.01.2020г. «Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в Большемешском сельском поселении Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан на 2020 год»;
-постановление исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 8 от  06.05.2020г. «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 11.12.2015 № 8 «Об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
-постановление исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 1 от  10.01.2020г. «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по даче письменных разъяснений налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения муниципальных правовых актов о налогах и сборах»;
-постановление исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 5 от  26.03.2020г. «О внесении изменений в постановление исполнительного комитета Большемешского сельского поселения от 10.01.2020 № 1 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по даче письменных разъяснений налогоплательщикам и налоговым агентам по вопросам применения муниципальных правовых актов о налогах и сборах»;
-постановление исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 9 от  23.06.2020г. «О внесении изменений в постановление исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 04.06.2015 № 2 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги выдача справок, выписки из домовой книги, выписка из похозяйственной книги в Большемешском сельском поселении Тюлячинского муниципального района»;
-постановление исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 11 от  28.10.2020г. «О внесении изменений в постановление Исполнительного комитета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района от 11.12.2015 № 8 «Об утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
-постановление Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан от 20.10.2020г. № 5 «О назначении схода граждан в населенном пункте Большая Меша Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан по вопросу введения и использования средств самообложения граждан»;
-постановление Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан от 20.10.2020. № 6 «О назначении схода граждан в населенном пункте Большие Савруши Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан по вопросу введения и использования средств самообложения граждан»;
- постановление Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан от 20.10.2020г. № 7 «О назначении схода граждан в населенном пункте Нижние Савруши Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан по вопросу введения и использования средств самообложения граждан»;
- постановление Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан от 20.10.2020г. № 8 «О назначении схода граждан в населенном пункте Сосновый Мыс Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан по вопросу введения и использования средств самообложения граждан»;
-решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 7 от 27.11.2020г. «О результатах схода граждан в населенном пункте Большие Савруши Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
-решение Совета Большемешского о сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 6 от 27.11.2020 г. «О результатах схода граждан в населенном пункте Сосновый Мыс Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
-решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 8 от 28.11.2020г. «О результатах схода граждан в населенном пункте Нижние Савруши Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
-решение Совета Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан № 9 от 28.11.2020г. «О результатах схода граждан в населенном пункте Большая Меша Большемешского сельского поселения Тюлячинского муниципального района Республики Татарстан»;
-постановление главы Большемешского сельского поселения  от 13.01.2020 г. № 1 «Об утверждении плана по   противодействию   коррупции в Большемешском сельском поселении Тюлячинского муниципального района РТ на 2020 год »;



                       
Глава Большемешского сельского
поселения Тюлячинского
муниципального района                                                                                       Р.М.Галимуллин
