Теләче районы прокуратурасы “Мәгариф оешмаларында балаларны тукландыруны оештыру турындагы закон” бозу очракларын ачыклады.
 
Теләче районы прокуратурасы, шикаять хэм Республика прокурору задания нигезендэ район мәгариф оешмаларында балаларны тукландыруны оештыру турындагы законнарның үтәлешен тикшерде.
Агымдагы елда мәгариф оешмаларының берсендә үткәрелгән тикшерү барышында “Халыкның җәмәгать туклануын оештыруга карата санитар - эпидемиологик таләпләр нормаларын бозу" суыткычта яраклылык вакыты чыккан бройлер чебиләре ярымфабрикаты саклануы, әзер продукция бракеражы журналы билгеләнгән үрнәк буенча алып барылмавы, порцион ризыкларга үлчәү үткәрелмәве ачыкланды.
Моннан тыш, “Халыкның җәмәгать туклануын оештыруга карата санитар-эпидемиологик таләпләр” нормаларын бозып, башлангыч сыйныф укучыларының туклану менюсына кофейный напиток урына “Арабика" кофесы кертелгән булган. Әлеге эчемлек балаларны тукландыруны оештырганда рөхсәт ителми.
  Шундый ук хокук бозулар районның 10 белем бирү учреждениеләрендә дә ачыкланды.
 Шуңа бәйле рәвештә, район прокуратурасы тарафыннан мәгариф учреждениеләре җитәкчеләренә карата административ хокук бозулар турында эшләр кузгатылды, тикшерү эшләре бара.
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