ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ТЕЛӘЧЕ МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫ БАЛАНДЫШ АВЫЛ ҖИРЛЕГЕ СОВЕТЫ

КАРАР
унберенче утырыш дүртенче чакырылыш 

“15” ноябрь 2021 ел                        № 34                               Баландыш авылы

   Теләче муниципаль районы Баландыш авыл җирлеге Советының 16 июнь 2015 ел, 126 номерлы  «Дәүләт милке чикләнмәгән Баландыш авыл җирлеге муниципаль милкендәге җир кишәрлекләре белән идарә итү һәм эш итү тәртибе турындагы нигезләмәне раслау хакында» карарына үзгәрешләр кертү турында.


«Россия Федерациясе Җир кодексына һәм Россия Федерациясенең аерым закон актларына линияле объектларны урнаштыруны гадиләштерү өлешендә үзгәрешләр кертү турында» 2018 елның 3 августындагы 341-ФЗ номерлы Федераль закон нигезендә  Татарстан Республикасы Теләче муниципаль районы Баландыш авыл җирлеге Советы карар итте:

1. Теләче муниципаль районы Баландыш авыл җирлеге Советының 16 июнь 2015 ел, 126 номерлы  «Дәүләт милке чикләнмәгән Баландыш авыл җирлеге муниципаль милкендәге җир кишәрлекләре белән идарә итү һәм эш итү тәртибе турындагы нигезләмәне раслау хакында» карарына түбәндәге үзгәрешләрне кертергә:
[bookmark: _GoBack]Баландыш авыл җирлегенең муниципаль милкендәге җир кишәрлекләре белән идарә итү һәм эш итү тәртибе турында нигезләмәнең 12.1 пунктында дәүләт милке чикләнмәгән җир кишәрлекләре белән идарә итү һәм эш итү тәртибе хакында "сервитут" сүзләреннән соң, "гавами сервитут" сүзләрен өстәргә.
2. Әлеге карарны гамәлдәге законнар нигезендә халыкка җиткерергә.


     Баландыш авыл 
     җирлеге башлыгы	                                                   Р.Ш.Мөхәммәтшин

