ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ТЕЛӘЧЕ МУНИЦИПАЛЬ РАЙОНЫ КЕЧЕ КИБӘХУҖА АВЫЛ ҖИРЛЕГЕ СОВЕТЫ

КАРАР
Утыз беренче утырыш  дүртенче чакырылыш

20 октябрь 2023ел                            № 87                              Кече Кибәхуҗа ав.


[bookmark: _GoBack] Татарстан Республикасы Теләче муниципаль районы Кече Кибәхуҗа авыл җирлеге Советының 2021 елның 11 маенда №17 «Татарстан Республикасы Теләче муниципаль районы Кече Кибәхуҗа авыл җирлеге» муниципаль берәмлегендә бюджет корылышы һәм бюджет процессы турында  нигезләмәне раслау хакында» карарына үзгәрешләр кертү турында

«Россия Федерациясе Бюджет кодексына һәм Россия Федерациясенең аерым закон актларына үзгәрешләр кертү турында һәм Россия Федерациясе закон актларының аерым нигезләмәләренең үз көчләрен югалтуын тану турында» 2023 елның 4 августындагы 416-ФЗ номерлы Федераль закон нигезендә, Татарстан Республикасы Теләче муниципаль районы Кече Кибәхуҗа авыл җирлеге   Советы  карар итте:

1. Татарстан Республикасы Теләче муниципаль районы Кече Кибәхуҗа авыл җирлеге Советының 2021 елның 11 маенда № 17 «Татарстан Республикасы Теләче муниципаль районы Кече Кибәхуҗа авыл җирлеге» муниципаль берәмлегендә бюджет корылышы һәм бюджет процессы турында  нигезләмәне раслау хакында» карарына (2023 елның 18 августында №80 номерлы карарлар редакциясендә) түбәндәге үзгәрешләрне кертергә:
- күрсәтелгән карар белән расланган «Татарстан Республикасы Теләче муниципаль районы Кече Кибәхуҗа авыл җирлеге» муниципаль берәмлегендә бюджет корылышы һәм бюджет процессы турында  нигезләмәгә:
 - 27 статьяның 7 пунктында «яисә дәүләт компаниясе» сүзләрен «дәүләт компаниясе яисә гавами-хокукый компания» сүзләренә алмаштырырга.

2. Әлеге карарны гамәлдәге законнар нигезендә бастырып чыгарырга.

Теләче муниципаль районы  
Кече Кибәхуҗа авыл җирлеге башлыгы                                      И.Г.Заһидуллин
