В Тюлячинском районе вынесен приговор водителю, который управлял автомобилем, будучи ранее неоднократно лишенным права управления транспортными средствами и не выполнивший законные требования сотрудников ОГИБДД о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения. 

Прокуратура Тюлячинского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении водителя автомобиля. Суд признал мужчину виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).

В суде установлено, мужчина, будучи ранее 2 раза подвергнутым к административным наказаниям за невыполнение требований сотрудников полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, вновь имея признаки опьянения, управляя своим автомобилем в Тюлячинском районе, будучи лишенным права управления транспортными средствами, попал в дорожно-транспортное происшествие. Прибывшими на место происшествия сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Тюлячинскому району у виновного водителя выявлены признаки опьянения – поведение, не соответствующее обстановке. Водитель автомобиля на требование сотрудников ОГИБДД о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения вновь отказался, что согласно законодательства Российской Федерации приравнивается к нахождению в состоянии опьянения.

Свою вину мужчина полностью признал. Суд приговорил его к 260 часам обязательных работ, с лишением специального права на управление транспортными средствами на срок 2 года 6 месяцев.

Приговор вступил в законную силу.

Если хотите быть в курсе новых законов и получить ответы на свои вопросы, подписывайтесь на телеграмм-канал прокуратуры Татарстана «Разговор с прокурором» ссылка http://t.me/rtprok

Помощник прокурора района Билалов Булат Мударисович 
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